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A százéves Hymnusz
írta: Haja Mihály.

A magyarok Istene nagyon ke­
gyes hozzánk, porba, sárba tiport 
aiagvaroklioz. Most, amikor szinte 
vigasztalanul állunk és remény- 
vesztetten nézünk a jövendő ti tok­
it' l j e s fátvola felé s mikor nincs 
Körülöttünk semmi biztató jel s 
mint a halottal virrasztók, fe­
jünket lecsiiggesztve, csöndes 
megadással zokogja lelkünk az 
árvák és elhagyottak gyászos sirá­
mai : egymásután tűnnek fel ho­
mályos szemeink előtt azok a nagy 
évfordulók, amelyek balzsamot 
esöpögtelnck a fájó sebre s tij bil­
iéi gazdagítják és uj reménység 
aranyszálaival fűzik oda ezt a sír­
jába taszított nemzetet a legerő­
sebb ösztönhöz: az élni akarás­
hoz. Csokonai, Ptőti és Madách 
neve hajnalcsillagként gyulád ki a 
söl él é jszakában s mikor e fénylő 
csillagokra tekintünk, mi ni ha 
könnyeink száradnának fel s mint 
ha valami égi kéz harmatozná 
ránk, méltatlanul, a gyalázatba 
taszitotlakra, az örök isteni jóság 
sugárzó szeretelét, melytől, mint 
hervadt virág szirmai a nyári eső 
után, újult lélekkel emelkedik fel 
bennünk a már-már veszni induló 
nemzeti önérzet.

Aztán jött egy újabb évforduló. 
Most. ebben az évben van száz 
esztendeje annak, hogy megszül e- 
tett a magyar nemzet imája : a 
Hymnus. Kölcseynk merengő lant 
ján 1823-ban csendült ki ez a szi­
veket foglyul ejtő, fenszárnyaló 
ének, mely azóta imádságává lett 
minden magyarnak. Száz esz­
tendő óta éppen úgy, ‘mint a 
tizünké, évvel később született Vö­
rösmarty Szózata hányszor
emelte ez a felséges sóhaj a ma­
gyar nép millióinak lelkét a min- 
flenség Urához, kitől az clbusult 
költő jobb jövendőt esdelt a múl­
tat és jövendőt már annyiszor 
ínegbünhödöt! nemzet számára. 
Ezt az éneket zengedeztiik áhítat­
tal az iskolában, mint zsenge lt­
juk. Nemzeti-, svaliadságiimicpr- 
iüknek ez. volt a lelket ringató 
z.solozsmája ; s ki tud ja, a veres 
harcok idején, a lövészárkok me­
lyén, hányszor tört utat ez az 
imádság a harcosok a jkán a gyil­
kos golyóktól megszabdalt levegő­
ig felé s adott egy percnyi enyhü­
lőiét a pokol tornácában viaskodó, 
halálraszánt katonának ?

Csak egy bizonyos időszakban 
hallgatott el ez az imádság, mint­
ha kiesett volna az emberek emlé­
kezetéből : a forradalmak idején. 
Kz volt a bizonysága annak, hogy 
a költő által esdelt ,,vig eszten­
dőt“ nem tudta meglátni a nép- 
iélek a görögtüzes, vörös lump io­
nos nemzetköziség világvásárjá­
ban. ahol minden talmi értéket 
drágán, nemzeti érzéseink teljes 
levet kezesével fizettettek meg ve­
lünk a proletár indulók sátoros 
énekesei. Idő kellett hozzá, míg 
újra megtanult imádkozni a ká­
romlások gyalázatába taszított,

megcsalt sokaság. Istenem, meny­
nyit kell a bűnösnek szenvednie, 
inig végre megtalálja azt, kitől 
bűneire bocsánatot remél, inig rá­
talál az űrök irgahíin forrására.

11a Kölcsey ma 'Írná meg Hym- 
nusál, még jó egynéhány strófát 
kellene szentelnie azoknak a pró­
bálta tusoknak a festésére, melye­
két száz év óta el kellett hordoz­
nunk a Kálvária tövises utján.

És zeng ma már a zsoíozsmás 
I ének millió magyar ember ajkán. 

Itt. a csonka hazában bizakodón, 
reménytelisen; — s olt, az
elvesztett hazában : könnyek kö­
zött és jajszóval, mert néha 
tömlőé is jár érte. De azért mond­
ják, éneklik. Ki tilthatja meg az 
imádkozást? Ki veheti el tőlünk 
ezt az imádságot, amely bele van 
vésve a szivünkbe és ott él csont­
jaink rekeszeiben ? - És imád­

kozzak a tengeren túl élű testvé­
rek is, kiknek a szeretek- ebben az 
imádságban borul az elhagyott, 
szomorú magyar felé, a legéde­
sebb anya vérző szive fölé. Szent 
a könnycsepp, mely ilyenkor ki­
csordul u szemekből s a fájó érzés, 
mely egy sóhajtással, megköny- 
nvebbül, olyan édes, mint beteg 
gyermek lázas arcán az édesanya 
csókja. Igen, az Isten szeret ben­
nünket. mert a szenvedések utján 
megtaláltuk őt s a boldog bizalom 
hangján szólhatunk most már 
hozzája :

isin áldd meg a magyart 
Jó kedvvel, bőséggel ;

Nyújts feléje védő kart.
Ha küzd ellenséggel :

Balsors akit régen tép.
Hozz rá vig esztendőt !

Mcghünhödte már e nép 
A múltat s jövendőt.

A szerbek beakarnak vonulni Bulgáriába.
Kr Egyetértés tudósítójától.

Becs, jan. 27. Bécsi diplomáciai 
körökhöz jelentés érkezett arról, 
hogy a szerbek készen állanak a 
Bulgáriába való bevonulásra. Hir 
szerint a szerb csapatok a perneki 
szén területet, — továbbá Szófiát, 
Kiisztendél es Dobrudzsát akarják 
megszállani. A megszállás oka az, 
hoí-v Bulgária nem akar eleget

tenni jóvátétel!. kötelezettségének. 
Bécsi diplomáciai körökben arról 
is beszélnek, hogy a kisaillant kor 
mányfői Belgráciban vagy Buka- 
Iestben legközelebb összejövetelt 
tartanak és itt tárgyalják meg a 
Bulgáriával és Magyarországgal 
szemben teendő intézkedéseket.

A franciák is németek 
között hadviselés van harc nélkül.

London, január 27. A jóvátételt bi­
zottság tegnapi értekezlete értelmé­
ben a mull év május lí-án kidolgo­
znia fizetési terv lép most ismét 
ételbe. Ez a terv a jóvátételi össze­
gei 6600 millió főni sterlingben ál­
lapi, ja meg.

Parisban elismerik, hogy az a 
helyzet, amelyben jelenleg Francia- 
ország és Németország van, volIá- 
képen hadviselés harc nélkül. A 
Iliibe vidéken tegnap nyugalom ural 
ködöt.. Ilii' szerint Rómából olasz 
mérnökök kellek útra a Ruhr nieden 
céhe. Düsseldorfi jelentés szerint a 
a német vasutasuk felléplek a són­
kéi és a vidékei teljesen elvágták a 
fővonal forgalmától.

Berlin, január 27. Mint a lapok je­
lentik. a lakosság izgalma a rég

megszállott területen és a Ruhr-vi- 
deken a franciák és belgák maga­
tartása következtében a legmaga­
sabb fokra hágóit. Duisburgban a 
belga csapatok rátáitok a tömegre, 
amely az elöljárók letartóztatása 
miatt tüntetett. Trierben az ostrom­
állapot kihirdetése után számos sze 
mélyt. közöttük nőket és gyermeke­
ket megsebesítettek. Az egész forga­
lom szünetel. A posta és a vasutat 
a franciák szabaddá lettek. Miután a 
hivatalnokok a szolgála lot beszün­
tetlek. a franciák megkísérelték azt, 
hogy az. egyes vonalokat saját sze­
mélyzetükkel indilsák el. Kohlénz- 
ben kihirdetlek az ostromállapotot 

I tüntetések következtében, amelyek 
az elítéli rajnai nagyiparosok ke 
reszlülulazása alkalmával lörlentek.

Felemelték a dohányárakat.
Budapest, január 27. A pénzügy- 

miniszter az. általános forgalomban 
levő dohány gyárt many ok mik és bel 
földi különlegességi gy avlmányok- 
nak most érvényben levő árjegyzé­
kéi hatályon kivid helyezte es uj 
árjegyzéket léptetett életbe Az uj 
árjegyzék szerint lobbek közöli a 
következő árak érvényesek :

Szivarok ; Rvgalilas 57, Trabuco 
áll. Rritmmika >0, Milrcis la. Ope­
ras 10. Kuba, Portorico 35, Rositta 
28, Cigarillos 18, Pannónia 10, ve- 
I-vrs kid földi 18. Szivarkák : Ní­
lus 15, S ztam bill VI. Memphis 12. 
Szultán ló Mirjam 8, Királv 8, 
Hölgy 7, Hercegovina 5.50, Duna 

-„>árt. Dráma 2.50. Magvar 2 korona.

Koronás 35, Amnerisz 15. Khedive 
20, Princcssas 12. Hús 10. Dames 0, 
Moéris 9.

Pipa és szivardobányok : Legfino- 
niabb török 100 grammos 1300, fi­
nom tövük 2a grmos 180, finom Hét 
ccgovina 25 grmos 110, középfülöm 
övük 75, dráma 70. kiváló finomsá­
gú magyar szivarka dohány 100 
gnnos 270, UH) grin legfinomabb 
magyar pipadohány 200 korona. 25 
gnnos legfinomabb magyar szivar­
ka dohány 50, 25 grmos finom ma 
gvar .35, 25 grmos középfülöm ma­
gyal 32, 25 grmos hazai pipadohány 
2 ti, 25 grmos kapa dohány 2b, 25 grm 
magyar pipadohány 20 korona.

Petöti-ünnep a Sorbonneban.
Paris, jnn. 27. A Sorbonc dísz­

termében rendezett Petőfi-ünne- 
pélv rendkívül lelkesen folyt le. — 
Délután 2 órától kezdve süni tö­
megben érkezett a közönség az ün­
nepélyre. A díszterem, amelyben 
t ezer ember szalmára van hely, 
csakhamar szűknek bizonyult, — 
úgy, hogy több mint 500 ember a 
kapu előtt rekedt.

Az ünnepélyt a Marseilles és a 
Rákóczi-induíó nyitotta meg, ame 
Ivet a 103-as gyalogezred zenekara 

! adott elő. Nemzeti indulókat a kö- 
I zönség állva hallgatta végig. 

Fortunet Strowski a Sorbone ta­
nára volt az első felszólaló, aki 
nagy figyelemtől kísérve méltatta 
a költő jelentőségét.

Utána Jean de Bonnefon, a Iran 
cia ivói világ nevében beszólt. — 
Lelkes szavakkal adózott a láng- 
lelkű poétának, aki a szabadság­
ért küzdve, a harcmezőn esett el. 

i Pékár Gyula Magyarországnak
i és a Petőfi Társaságnak nevében 
I mondott hosszabb beszédet.
I Francziaország nevében De
! Monzie szenátor és Tissevre vála- 

szoil. Megemlékezett magyaror­
szági útjában szerzett benyomásai 
ról és elmonlotta, hogy a magya­
rok körében milyen francia-barát 
érzelmekre talált. Hangoztatta, — 
hogy a franciák is rokonszenwel 
viseltetnek a magyarok iránt és 
annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy a modern Magyaror­
szág követni fogja azokat a ha­
gyományokat, amelyekért Petőfi 
küzdött.

Mgyarországot folytatta — 
fekete tisztára telték, pedig meg­
érdemli, hogy rokonszenwel ér­
deklődjenek iránta a franciák, — 
akik most még nem tudják, hogy 
milyen magatartást foglaljanak el 

i Magyarországgal szemben.
A szavalatok sorában nagy si- 

: Imre volt Madeleine Roch-nak, a 
Coinedie Francaise tagjának, aki 
l.ur'ie Delarue Mardrus hírneves 
ivónak a eentennárhnn alkalmá­
ból irt versét tolmácsolta.

A legnagvobb tetszést Paulav 
Erzsébet aratta, akit meleg taps 
üdvözölt, amikor pompás nemzeti 
díszruhájában megjelent a dobo­
gón. Tiszta francia kiejtéssel adta 
elő Petőfinek ,,Szeptember végén” 
és „Egy gondolat bánt engemet“ 
vinni költeményeit. Nemes művé­
szete valósággal elragadta n hall­
gatóságot.

Mindent összevéve, az ünnepély 
kitünően sikerült, amely kétségbe 
vonhatatlan győzelmét jelenti a 
magyar géniusznak, 'mert egyetlen 
cgv más ellenséges nemzet sein ré­
szesült Franezi a országba 11 ilyen 
fogadtatásban.

Az ünnepelv előkelő közönségé­
nek soraiban a diplomáciai kar­
nak, valamint a politika és művé­
szet világának számos kitűnősége 
volt jelen.

A magyar követségnek és a nia- 
>vnv kolóniának tagjai teljes 

I s/ámhnn megjelentek.
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Zürichi zárlat : Berlin 0.02. Hot 
Iandia 211.60, Newyork 5.36, London 
21.88, Paris 33.95, Milano 25.65, Prá­
ga 1’. 10, Budapest 0.20 és egynegyed 
Belgrad 1.30. Bukarest 2.15," Varsó 
0.01 öthatod. Becs 0.0073, osztrák bé­
lyegzett 0.0074, Szófia 3.22.

5 devizaközpont hivatalos árfo­
lyamai : Dinár 2150--350, lei 1250—
1350, dná korona 520—45, angol foiTi 
12325—625, márka 10—12, lira 127— 
33. francia frank 168—78, szokol 76 

-80, svéd korona 703—38, lengyel 
marka 875--975, belga frank 152—00. 
Többi változatlan.

A budapesti értékpapírpiac zár­
lata, (Magánforgalom.) Az értékpa­
pírpiacon a magánforgalomban az 
egész délelőtt folyamán szűk kere­
tek közöi'c mozgott az üzleti tevé­
kenység, komoly üzlet fordult elő. A 
Piac lanyhán nyitott, majd átmeneti 
ellanvhulás után alacsonyabb árfo­
lyamok kerüllek felszínre. Az ala­
csonyabb árfolyamokat a pénzügy- 1 
miniszternek az értékpapír forgalmi 
adóról lett kijelentésével hozzák ősz 
szeköltetésbe. Legújabban előfordul­
lak : Alt. Kőszén 172000. Salgó 72500 

'3500. izzó 82—83500, Atlantién 
öiiaO, Pliöbus 7300, őstermelő 12800. 
Bírna 11250, Magyar Hitel 17000—2(XÍ 
Hőiben- 7750, Hung. mütr. 60—63000,
I rust 18000—18500, Csáky 1650—700.
V nagyobb lanyhaságot megakadá­

lyozta az a körülmény, hogy az ala­
csony kurzusokon szívesen akadt 
vevő.

A búza ara.
Budapest, jan. 27. A t érmén v- 

lozsdc zárlata a következő: A mai 
terménytőzsdén az irányzat meg­
szilárdult. Már nyitáskor magas 
pénzajaniatok voltak úgy a spe­
kuláció, mint a vidéki malmok ré­
szérői. A búza újból 100 koroná­
val drágult. Emelkedett a tengeri 
is, melyei különösen határidőre 
nagy tételekben vásároltak.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
tisza vidéki 12700 -800, — egyéb 
1~üüB • -00, 78 kilós liszavidéki
12800 - 000, egyéb 12700—800 - 
rozs 8100-200, lak. árpa 8000 - 
■jÓO. köles 8500—Oltót), Zilj) 7gotl 
"900, tengeri 8100— 300 korna 
5100—200.

Debreezen város jog- és pénz­
ügyi bizottsága tegnap délután 
Vargha Elemér dr. III. főjegyző 
elnöklete alatt ülést tartót,. amely 
nek 'tárgysorozatában kiemelkedő 
pont volt az az előterjesztés, — 
amely Petőfi Sándor emlékének 
megörökítésére vonatkozott.

Petőfi emlékezete.
A jog- és pénzügyi bizottság 

meghallgatva a múzeumi bizofi- 
nag. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
előadó és Markovics Elemér dr., 
valamint Aezél Géza főmérnök ja­
vaslatait, kimondta, javasolja 
a közgyűlésnek: Felőli Sándor 
születésének századik évforduló­
járól jegyzőkönyvében emlékezzék 
meg. a Hortobágyi csárdán, ahol 
Petőfi megszállott, amikor Buda­
pestre ment gyalog s itt irta „Hor­
tobágyi korcsmárosné angyalom“ 
vinni gyönyörű népdalát, 100,000 
korona költséggel művészi emlék­
táblát állíttasson föl. egy Debre- 
ezenben létesítendő Felőli-szobor 
alapot alkosson, amelyre ez évben 
200,000 koronát s minden évben ; 
valamely összegei szavazzon meg 1 
s ez idő szerint 20,000 koronával 
irodalmi ösztöndíjat létesítsen, — j 
almelyet a Csokonai-körre bízná­
nak és amelynek Petőfi szellemét 
kell szolgálnia. E pályadijat min­
den évben kitűzik.

A \ olt városi elöljáróság 
átszervezése.

A jog- és pénzügyi bizottság ki­
mondta ezután, javasolja a köz­
gyűlésnek : a volt városi rendőrség 
ügykörének ellátására uj ügyosz­
tályt kell létesíteni és pedig ak­

ként, hogy az elöl járóságot a voll 
városi rendőrségből megmarndi 
hivatalt beillesztik a katonai és il­
letőségi ügyosztályba. Utasítsa a 
közgyűlés Postás István városi 
elöljárót, hogy erre figyelőmmel a 
szervezetet Vass Károly dr. ta­
nácsnokkal együtt dolgozza ál. 
lej.m löl a törvényhatóság újból a 
kormányhoz, hogy az összes ki­
hágást" ügyeket vegye át az állam- 
rendőrség, valamint az összes kéz­
besítéseket is az államrendőrség 
végezze el, mivel ennek van meg 
a megfelelő szerve erre. Végül stir 
gesse inieg a kormányt, hogy a 
rendőrségi palota*és berendezés ül- j 
la jdonannk kérdését kielégítően 
rendezze.

Egyéb ügyek.
.Jaypsol.ja a bizottság, hogy a ! 

zeneiskolai óra- és pólóradijakat 
a közgyűlés emelje föl 200 koro­
nára.

A Debreczeni Egyetemi Társa- | 
dalini 1)iáksegé 1 vző-a 1 ap részére j 
100,000 korona, a Nagypénteki 1 
Református Társulat részére 5000 ’ 
korona segély megszavazását ja- j 
vasolja.

A Hősök temetőjében létesi- j 
lendő mauzóleum költségeire 20 i 
ezer korona fölvételét javasolja a 
bizottság a költségvetésbe.

Javasolja a Patronázs-egyesü- 
ict részére a Bethlen-utea 39. sz. 1 
házasteiek s a népjóléti hivatal- j 
nak a Szappanos-utca 25. számú j 
klek átengedését, ez utóbbit n j 
Horthv-akció által létesítendő fog- I 
lalkoztató műhely céljaira.

Az ülés öt órakor ért véget.

1923 január 28.

adóhivatal emberei a lmunkon, 
lehal a helyszínen Írják össze a 
jövedelmet. Meg kellene érlelni 
illetékes helyen, hogy a kellő kö­
zöl az egyik felesleges. A hangoz­
tatod töbhlermelés idején a lanvai 
ember ideje is pénz.

I j valuta alapok. A pénzérlékck 
eicgszilárdilásánál nem egyetlen 
esel a magyar húz.i\ alula. Síit ;l 
magyar kormány a halászati enge 
ilelyek kiadásakor a halászati hér 
mcgállapiiásánál hizonvos mennyi 
ségii pontyot vett alapul s ezt talán 
punlvvnliilának is nevezhetnénk.
K inában ugyanilyen célt szolgál a 

‘ a valuta, mig Németország a rozs 
valutával kísérletezik, újabban azon­
ban n szén-valuta alap is szóba ke 
rüll.

ingatlanok
vételét és eladását

(írásbeli megbízásra is) garancia 
mellett, kötelezettséggel eszközli:

8. RÉtzkji Jteí és Tsa
Ingatlanforgalmi és Horesk. 

Vállalat.
Budapest. VII., Thököly ui 37.

Telefonliivó: József 34-05.

Postatisztviselök
müvészestélye.

KÖZGAZDASÁG

Mennyit ér a komenciós cseléd 
lakása Aki ismeri a mi vidé- 
kiinkön a mezőgazdasági cselédek 
lakását, az igazán elmondhatja, 
hogy a mai korban nagyon sok 
kívánni valót hagy hátra. Ala­
csony, nádas, nedves viskók, kél 
kis szoba egy kis konyhára, két 
családnak. Néha kel család lakik 
egy lakásban. E cselédlakások
mentesek minden kényelemtől. _
Most, midőn kereseti adóval akar­
ják megróni a tanyai cselédeket, 
ezt a szegényes jobbágyiakást 
9100 koronára értékelik. Három- 
ezersz.ázhatvan korona egv szoba, 
konyha, iöldes, nádas, padlásos 
lakás a tanyán, távol minden kul­
túrától, járhatatlan utak 'mentén. 
Havonta több, mint 260 K. Kérd­
jük a beeslőktől, melyik egyszo­
bás, konyhás, földszintes udvari

nagy választékban

Frank Sándor
női divatházban

Piac-utca 42-ik szám,
Pannónia szálló alatt, oooooo

lakásén fizetnek ma Debreezen- 
ben kétszázhatvan koronát ? 
j odúnk jó téglaépületben, nem 
is nagyon mellék utcán padlós, 
mennvezetes lakást. villanyvilá­
gítással és vízvezetékkel és 150— 
200 koronát fizetnek havonta. •—- 
Hiába erőlködik gazdája, a la- 
kéisbirostig nem emeli fel. Pedig, 
lu'j, ráférne a háztula jdonosra az 
emeles, meri rossz a telő, liiány- 
zt.s a vakolat. Tehát ha a város- 
kun ilyen mérsékelt a lakbér, 
miért akarják a szegény cselédet 
megnvuzni, mikor alig lúd igv is 
■lm? Legjobb lenne, ha azok a 
tényezők, akik a zöld asztalnál 
kiszámították a 3100 koronát, ki­
menőének a tanyákra, ott látná­
nak szükséget bőven. A 3160 K-á.s 
‘■•kas átértékelésbe nem esik a 
•■seien fülese. Erre külön 2300 ko­
mnál vesz föl a finánc. Hál mii 
gondolnak, akik átértékelték, mi­
vel lüt a tanyai cseléd? Talán 
hasal) fával, vagy gallyal. Lehel. 
Inig'- erdős Vidéken ezzel is. De 
;l debreczeni tanyák túlnyomó ré­
szen esutka-izikkel tüzelnek me­
lyet tavasszal, mikor a jószág a 
Hortobágyiul megy. M „csutkáról" 
kaparnak és raknak kazalba s/á- 
racl»E Na ez nem futja, az őszi 
1 sulkavetesból rsutkatövel szed­
nek ezt szárítják meg, ezzel tű­
iének télen és tüzelnek nyáron. Ex 
nem számottevő tüzelőanyag, lei- 
nem szernél, mely már trágyának 
' mi szánva. Ezt a s/, m, tejj 2300 
Koronába számítani nagy merész- 
st‘A. Az igazság kedv'-ért inkább 
egyénenként kell elbírálni M 
":l akad olyan g.-nallér gazda 
V.“«evés lehet . aki cselérl- 
?a""K hasab fát ad tüzrevalőnak, 
íz a uzrexalo többet is érhet 2.300

A gazdák érdekképviscle- 
'.'"l’k sürgősen kell foglalkozni e 

Kel lies sei. es a mi speciális hely­
ül linkről tájékoztatni kell a mi­

nisztert, meri a gazdáknak, de az 
; illámnak is elsőrangú érdeke, 
üogy a szükségben levő cseléde­
kéi és gazdasági alkalmazotlakal 
igazságtalan mcglerlieltetésscl el 
ne keserítsék, hiszen az ő váilu- 
kon nyugszik nagyrészben a nem­
zeti löbhtemielés.

A Debreczeni Mezőgazdasági Bi­
zottság ülése. A debreczeni tör­
vényhatósági mezőgazdasági bi­
zottság ina, vasárnap, délelőtt 10 
órakor tartja ülését a városháza 
kistanácstermében. Bő tárgysoro­
zatából nevezetesebbek : .Jelen lés 
az elnöki intézkedésekről. A vá­
rosi lan ács átirata az erdőkezelés 
ügyelien. A városi tárnics és a ké­
mleli mezőgazdasági kamara at- 
u-at.i a mezőgazdasági cselédek 
költözködése tárgyában. Városi 
lanaes altra la a törpe- és kis csa­
ládi birtokok területének inegálla- 
pilása tárgyában. A vágóhídi 
igazgató előterjesztése a vágóhídi 
dijak emelése tárgyában. Esetle­
ges indítványok.

Gazdasági előadás. Ma, vasár- j 
ii.ip délelőtt I] órakor dr. Varga 
Kalman, a gazdasági akadémia 
igazgatója, kiváló mezőgazdasági 
sz ik iiiber tart előadást a nővénv 
m mi -üléséről a Polgári- és Gazda­
kör nagytermében.

Elhalasztották a föld bérlők ke- 
reM'ii adóbevallását. A kereseti 
'do -da esadóalapnak vette a 
(örvény. i öld bérlők jövedelmét 
!s l'-üdig úgy volt. hogy nekik is 
ü' kr|i vallani jövedelmüket ja­
nuár 51-ig. Ugv látszik azonban, 
fi" \ a miniszter maga is be- 
átja végre, hogy ez a terminus 

nagyim is rövid tél viz idején, egv 
uj adó bevezetésére, mert retníe- 
üdileg ezt a határidőt további in­
tézkedésig elhalasztotta. Külön­
ben az egész bejelentés különös­
nek leiszik, ha tudjuk, hogy az

A debreczeni posta távírda nő- 
I tisztviselők egyesülete állal folyó 
! yvi február 1-én az Arany Bika 

üvegtermében rendezendő művész- 
j estélyre szóló meghívókat a rende­

zőség már clküldötlr. A megnyílva 
j nulo nagy érdeklődésből következ- 
! lelve, az cslclx a saison egyik leg- 
I nagyobb hangversenye s az "idei far- 
! sang egyik legszebbnek ígérkező 
I nagy bálja lesz. Az estély fővédnöke 
! Kralochwill Károly altábornagy, va- 
I lám int a veylaőkök es társadalmunk 
I kimagasló egyéniségei az estélyen 
! megjelennek s Így az erkölcsi siker 
| is teljesen biztosítottnak mondható, 
í A rendezőség az esiélv sikere érile 
j kében minden áldozatot meghozott, 
j hogy a debreczeni postaliszlviselök 
I ezen első szereplését kedves ernte 
| kekkel örökilse meg a halak króm I ka ja ban.

A részletes programul is el ke 
i szült, mely a következő ;

1 a Chopin Troisicmc Ballade 
i "■ 'lur. I) l.iszi 11 ramie Etude de 

Concert des-dur. Zongorán előadja 
Ba> Erzsi zongora művésznő.

2. a Kiss .lo/.sel ..Szoinor Dani . 
n Heidekker Sándor ...Nem, nem. 
soha ’ Szavalja Rubinyi" Tibor szín­
művész. a (.sokonai-szinház tagja.

■ Klasszikus es modern magvar 
< alszerzemények. Hegedüli előadja 
Őr szilagyi Imre hegedűművész. Ma 
ft.vari Imre zenekarának kísérete 
mellett.

T a Pueeilli ; Ima .. losea’ ope 
rabol. I) Puccini : Aria „Pillangó 
kisasszony -hói. c Szily ; „Rövid a 
leveled . d Dienzl .. A legelső ". 
Efiekli : \\ eixelgáriner Erik né ének- 
művésznő. Zongorán kiséri . Weixel 
gárlner Erik.

Műsor után iahe re,
A rendezőség felkéri 

szándékozókat, hogy 
kerülése érdekében jej 
megváltani s az estélyen 
megjelenni szíveskedjenek 

■ügyek előre \*á JI lm tok ^ posta
lavirila V. ügyosztályában telefon 

Teliilíizelések a jólékmn 
ira köszönettel fogadlainak és 

nvugláztalnak.

gélig.
;i ív szí vonni 
tolongás ol 

gv óikéi előre 
poniosnn

!rotía?űni és zene

nagy váiaszték
. * “ l»UOlose2i,l*to

Feldhelm és Wels*
P»sc«u<ca am+m

"***l^,< *i nail. dk-. .»

Az fisz szerelmese ez a címe Ke 
lembérv Sándor most sajtó alatt le 
vő verses kötetének. Kelembery Sáli 
dór egyike a most elindult uj költő 
zseniknek. Már eddig is sok csinos 
verset olvastunk ettől a poétalelkii 
Imlalemberlől, akinek verseskoleie 
bizonyára sok ifjú szívhez meg la 
aim az ismerős utat. A csinos kiál 
"■'isii verses kötetre előjegyezni le 

bet magánál a versoskönvvet kiadó 
Kelemben Sándornál.
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Szíz éve, hagy a némái színészéé 
llibreczenben játszottak.

Sok vád éri Debrecent, különösen 
I hirtelen áisznludó hazatiák i esze 
nil. liogv Debrecen a kultúra iránt 
érzéketlen volt. Ezt ugyan ők nein 
tudják bebizonyítani. az ellenkező 
lényekkel gazdagon aialámnsz.ull ve 
leniénvl pedig nem akarják meg­
hallgatni. l’edig ha a magyar műve­
lődéstörténetet valaki objektiv tu­
dással egykor a nyűgöd1., virágzó 
békebeli megírja, kényleien lesz be 
ismerni, hogy a magyar nyelv, a 
magyar irodalom, a magyar művé­
széi e nemes városban született meg 
és a szorgalmas, de tartózkodó pu- 
lilán debreceni polgárok áldozni 
készségének jótékony melege almi i 
erősödött annyira, hogy a fiatal pa 
Iá utál az anyai földből az ország 
fővárosába nltetlieliék és a nemz.ee 
közkinosévé nevelhetlek.

Debrecen város vette védelmébe a 
sokszor üldözölI magyar színművé­
szeiéi is. Erdélyből kiüldözte a né ^ 
mel színészet, Debrecen otthont 
adott neki. Segítette a város, segí­
tették a polgárok. I la csődbe jutott, 
a város váltotta meg. Ha nem tudott 
fizetni. Indiák a többihez, fis mind- 
ivei'. nem kívánt i nemes város kö­
zönsége semmi mást. vsak annyit, 
hogy németül nem volt szabad jai- 
s/.Miii. Es mégis megesett az a szép­
séghiba. hogy épen száz évvel ez 
vlöit. 1828-ban beférkőzöl. a városba 
Szlávit; Károly német színtársulata 
és a magyar színészet nagy sérel­
mére. Sándorti József magyar szín­
igazgató által bérelt színházban kői 
hónapig német előadást tartott. Ez 
alkalommal először játszottak né­
niéi színészek Debrecenben, de utol­
jára is. Ez sem a város, még ke­
vésbé a debreceni közönség hibája 
volt.

Samlorfi várnái orvos, olyan szí- 
nészbarát dilettáns volt, aki gróf 
Pillédéi Lajossal 1814-ben lő évre 
kivette I debreceni színházai es fel - 
\állva Nagyváradon és Debrecenben 
iái szolt. A debreceni színház, kezdet­
ben nagyon jól ment és nagy vásá 
ink alkalmával az egész Keld ma 
g\ arország árus közönsége látogat­
ta. Szinészcil jól fi zelle . hiszen egy 
színésznek havonta 21! Irtok a remin 
/niick 22 frto! adó t. Az 1821 évtől 
gyorsan hanyatlott a színház. Az 
előadást még árleszállítás mellett is 
kevesen látogatták és Sándorfi négy 
évi árondával is adós maradi. Emel 
lelt is roppant ráfizetett a kél szili 
házra. ..Olyan vagyok, mint a meg 
szedett szőlő ' Írja a városi ta­
nácsnak fizetés helyett.

A deficit fedezésére felszedte a 
sátorfái és az Alföldéi bebarangolta. 
Igv 1823-ban majdnem egész évben 
távol voll és hiúba hívta Debrecen, 
lem jött. Igv jö'l be 1828 március 
végén Szlávik Károly német társu­
latinál Pestről és áprilisban, mii 
lusban 23 előadást .ártott a delire 
remeknek, minden előadás illan 2 2
Irtot, összesen lü Irtot fizetett a vá­
rosnak. melvel a város a Sándorti 
'dosságainal; törlesztésére fordított 
A/, egykorú tudósítások szerint ez n 
német társulat olvaii harmadrangú 

oil. Mindössze 8 férfi és 8 nő tagja 
volL akik közül Szlávik és felesége 
érlek valamit, a többi semmit A ha 
lom nőtag is meglehetősen csúnya 
lehetett, mert a tudósitó megjegyzi, 
hogy ..szájok ékességének nagy re 
szél az éghajlat változtatása elra 
gadta." A színházi tudósító Illái" ak­
koriban is udvarias voll Thalia 
papnői iránt, mert e szépséghiányt 

I sok meleg kávénak, csokoládénak, 
puncs és édes csemegéknek lulujdo 
nil ja. Az. is feljegyezték, hogy az 
ilyen német előadáson 80 90 néző 
jelent meg. ezek közölt is nagyon 
sok volt olyan, aki vagy egy csep 
pel sem. vagy pedig nagyon keveset 
tudott németül

I ellát épen száz éve járt először 
és utoljára német színtársulat Deli 
remiben Ez is az igazgató hanyag 
sága folytán jött lie. a közönség nem 
pártolta. A sziilliázlátogalók a hely­
őrség német katonái, állami hivatal­
nokai és néhány külföldet járt ke­
reskedőből teltek ki. Igv beszélik az 
öreg, poros, fakult írások.

Jó gyapjú-szövetek
Feldhelm Dezsőnél,

EGY ÉTÉ RT ÉS________

Honnan vette
Welsz-Bajáki a tigrisbőrös bundát,

A szélhámos határkligazitó álhlrlapirónak 
a Dunántúl elkövetett blinei.

Mini jel cinciink iiajaki-M cisz ki- 
iiullgulásúl a debreceni államrend- 
öi ségen már két nap óta folytatják. 
Ez alkalommal rendkívül sok érde­
kes ügyel világító.', meg ez. a ravasz 
szélhámos, akiről megállapilolla a 
i endőrség eddig, hogy nem veszedel­
mes kém, hanem egy nagystílű szél­
hámos, aki zseniálisan követte el 
csalásait. Már majdnem befejeződöd 
a rendőrségen ennek a szélhámos­
nak kihallgatása, mikor tegnap dél­
előtt Somogy megye tahi járáspa- 
raiicsnokság dunatoldvári csendőr 
őrséről megjeleni a rendőrségen 
Nagy Lajos tiszthelyettes és Bartók 
Lázár főtörzsőrmesterből álló jár­
őr és a kapitányságon előadták, 
hogy ez a \\Cisz Bajáki megfordult 
a Dunántúlon is és oh is szélhámos- 
kodoll.

A tigrisliőr bunda.
A csendőrök előadták, hogy hetek­

kel ezelőtt ez a Bajáki-Weisz meg- 
jeleni a Soniogymegyei Kőröshegyen 
aliol egy Orosz László nevű keres­
kedőtől ellopta tigrisből" bundáját 
100 ezer korona értékben. Azonkívül 
!0 ezer korona értékben egy bril- 
liáns gyűrűt, majd Széni jakabra 
ment át, ahol magát borügynöknek 
adót ki és betolakodott a plébániára

és olt bori kínált a plébánosnak 
megvételre. Majd egy alkalmas pil­
lanatban II plébános aranyóráját lan 
eával együtt eleniolle. Onnan Kerek 
nevű községbe men!, ahol borüzlclek 
lejében az egyes polgároktól 30—40 
ezer koronányi összeget csalt ki. 
Ezenkívül zsebmelszésl is követelt 
el. A rendőrségen a csendőrök elő­
adását jegyzőkönyvbe vet'lék. Való- 
sziuii. hogy a jövő bélen a csend­
őrök elkísérhetik Bajáki-Weiszot 
azokra a helyekre, ahol szélhámos- 
kodoll.

Az egyik mulatóban.
\ tegnapi kihallgatások során ki­

derült még az is, hogy ez a nagy­
stílű szélhámos Debrecenbe érkezése 
estéjén elment az egyik mulatóba, 
ahol 1500 korona értékű süteményt 
és italt fogyasztott el, majd egy al­
kalmas pillanatban még mielőtt 
fizetett volna megléped.

Egyelőre még Dcbreczenbcn 
marad

ez a szélhámos, ahol még a rendőr­
ség tovább folytatja ellene a nyomo­
zást, mert a rendőrségen még azt 
hiszik, hogy egész sereg szélhámos­
ság elkövetésében részes Bnjáki- 
\\ cisz.

Szabad a leleiigel maguerni 
— mondja a francia líniéavszél.

Pozsony, január 27. A Yecserni 
Tribuna közlése szerint a közeimülI 
napokban eg\ francia törvényszék 
eg\ házaspár válóperével kapesó- 
lalban kiniondotla, hogy a férjnek 
joga van feleségével szemben lesii 
i'envilésl alkalmazni, meri a festi fe­
lni.és nem ári az egészségnek.

i pidaüízú ligyelmáe.
Nonius polgári törzsmé­

nes felállítása.
A városi tanács a szakbizottsá­

guk javaslatára a lóál Ionian.v fej- 
íesztése céljából egy Nonius tájfajia 
polgári törzsménes felállítását hatá­
rozta el. E ménes a gazdaközönség 
tulajdonában levő Nonius jelleget 
legjobban magán viselő kancákból 
a 11 it tátik fel a Hortobágyon a Kun 

• órgyi ménes járáson, egy ebire kí­
sérlet képen legfeljebb 150—200 da 
rab anyakancára. E ménesbe a vá­
ros tulajdonéi képező, úgyszintén az 
a legkiválóbbak osztatnak be. A pót 
a legkiválóbb osztatnak be. A pol­
gári lörzsménesbe felvett kancák s 
azok ivadékai hivatalosan törzs­
könyveztetnek és bélyegeztetnek. A 
kancák párosítása es fedeztetése a 
lilém s rendező bizottság tel ügyeleté 
és ellenőrzése mellett nagy figye­
lemmel történik. E ménesbe felvett 
kancák után a rendes legeltetési es 
fedezleiési díjon s a pasztorbéren 
felül semmiféle külön dijai vagy já­
rulékot fizetni nem kell, de köteles 
a kanca tulajdonosa osztályozás, pá­
rosítás és ledeztetés tekintetében n 
ménesrendező bizottság határozatát 
es intézkedéseit elfogadni s kancá­
ié ; és annak ivadékait a törzsköny­
vezéshez szükséges adatok felvétele 
s a tenyésztés eredményének megát 
lapilasa végett annak idején élővé 
/élni. Okszerű és helyes párosítás 
ugyanis csak úgy történhetik, ha a 
bizottságnak az ivadékot is módjá­
ban van megszemlélni. A polgári 
lörzsménesbe felvett kancát a tulaj­
donos a bizottság altill kijelölt fe 

. ménnel már február elejétől 
kezdödöleg befedcztetlieli. ha az elő­
irt fedeztetést dijat a városi szám­
vevőségnél Városháza, emelet, 20. 
sz. szoba előzetesen befizeti. A fe­
deztetés a Hortobágy ra kihajtás előtt 
az epreskerti városi méntelepen, az­
után a Hortobágyon történik. Nem 
szorul bővebb magyarázatra, hogy e 
polgári lörzsméncsből származó pe­
digrés ivadékok a mai rendszertelen 
igen sokszor egészen közeli rokonié­
in ész',ésböl származó ivadékokat 
messze felül fogják múlni ugv minő­
st glum, mint értékben.

b elli ivóm azokat a debreczeni gaz­
dákul. akiknek a Hortobágyon le­
geltetési joguk van s kancáikat a 
polgári Nonius törzsménesbe_felvé­
tetni kívánják, hogy azokat január 
hó 81-ikén, szerdán reggel 9 órakor 
a lóvásártéren, a ménesrendező bi­
zottságnak bemutatás és törzsköny­
vezés végett vezessék elő. A bizott­
ság határozata ellen semmiféle IV- 
Ivbhvilelnck. vagy jogorvoslatnak 
helye nincs,

Dehreczen, 1923 január 27.
A polgármester helyett 

Zöld, tanácsnok.

Eladó 6 szobás ház
Beköltözésre átadó az utcai la­

kásban négy elegáns szoba, nagy 
üveges folyosó, konyha, pince, 
kézikuinra, 3 udvar, istálló, kocsi­
szín, külső kamra, táskámra, ha- i 
rolnii ólak, sertésól slb. Móliusz­
tár 7. szám.

Eladó nyaraló
Sestakvrtben azonnal beköltöz­

hető 2 szoba, konyha, fürdőszoba, 
nagy lerrasz, hozzá tartozik 2 nyi­
las szőllö, sok gyümölcsfa slb. 
Nlcliusz-tcr 7. szám.

Eladó tanyásbirtok
80 Imid a Halápon, nagyrésze 

fekete homok, sok épülettel. 
Mélius/.-léi 7. szám.

A ref. tanítótestület 
Petöfi-ünnepélve.

A debreczeni ref. tanítótestület Pe­
tőfi Sándor születésének századik 

: évfordulója alkalmából január hó 
í 31-én. délután 5 órakor a kollégium 

dísztermében emlékünnepélyt tart
Műsor : t. Petőfi—Lányi : Rég 

veri már a magyart a Teremtő, 
j Énekli a lanitókpézőinl Csokonai 
1 énekkar, Bodnár Lajos tanár vezeté­

sével. 2. Megnyitó : Mocsári László 
ref. tanító. 3. Petőfi : A ledőlt szo­
bor. Szavalja : Benyhc Imre ref. ta­
nító. 1 Emlékbeszédet mond : Törés 
Károly ref. tanító. 5. Petőfi dalokat 
énekel Debreczeni Kató. Hegedűn 
kisérik Bodnár Lajos. Bakk Béla. 
Nugv Kálmán, Szathmávy Zoltán 
ref. tanítók, ö. Petőfi : Álmodtam 
szépet, gyönyörűt... Reszket a bo­
kor. mert... Szavalja : dr. Lefko- 
vitsné Szombathy Mariska ref. tan. 
7. Petőfi : Talpra Magyar ! Énekli a 
Csökön a i-énekk a r. Bodnár Lajos
tanár vezetésével.

Adományokat a tanítók özvegyeit 
és árváit gyáinolitó Segély egylet ja­
vára köszönettel fogadnak.

Leszállítják
a vasut< tarifát.

Budapest, jan. 27. Elsején olyan 
intézkedések lépnek éleibe, hogy 
egyrészt a postacsomag tarifák 
megfelelő felemelése történik, — 
másrészt a vasúti tarifáknak te­
kintetbe jövő tiijosztályait szá­
mottevő mértékben leszállítják. A 
leszállítás a közönséges gyorsáru- 
osztálvnál 80%, az első osztálynál 
28' . a terjedelmes árúkra vonat­
kozólag 18%, a: Hl. a) és III. b) 
kivételes díjszabásnál 27%, az ex­
press-« rúnái pedig 47%-ra rúg át­
lagban. E mellett az express-arúk 
nal számításba jövő minimális 
Mily 30 kilogrammot fog kitenni 
30 kilogramm helyett. 
.■immuHIH

Férfiszabó varrógép
megvételre kerestetik.

Czlrn u kludóbnn.
a a a üiTfi a a ® a írrr

[Qy női rsülílöWs kardjai.
A Ncwyork Herald egyik lég­

ül óbb i számában olvassuk : AVinkle 
asszony, a washingtoni rendőrség 
egyik női rendörbizlosa, nemrég 
Londonban volt és visszatérvén, el­
beszéli azokat a megfigyeléseket, 
melyeket az angol fővárosban lett. 
Ezek a megfigyelések élénken imi­
tálják, hogy milyen erkölcsös és ál- 
szemérmes az amerikai társadalom. 
Winkle asszony .öbbek közt el­
mondja, hogy módfelett megbotrán­
koztatta a londoni társaságoknak az 
a szokása, hogy vasárnap báli öltö­
zékben láncolni jár az előkelőbb fo­
gadókba. Az Egyesüli-Államokban 
ilyesmi nem volna le.be,séges, — 
mondja — pláne az. hogy fiatal leá­
nyok kísérő nélkül jelenjenek meg 
ilyen lánealkalmakoii.

Winkle asszony mini asszony meg­
jegyzi, hogy az angol báli ruhák 
•okkal ízlésesebbek az amerikaiak­
nál. de mint rendörbizlos nem tud 
hová lenni a felháborodástól ama vi­
selkedés miatt, melyet az angol nők 
társaságban tanúsítanak. Azt mond 
ják, mondta Winklern”' . hog> 
London, sokkal erkölcsösebb, mint 
Washington, fin ennek épp az ellen­
kezőjét találom. További megfigye­
lései a londoni rendőrség női alkal­
mazottainak feltűnő egyenruhájára 
vonatkoznak. Ili elmondja Winkle 
asszony, hogy Amerikában a női 
rendőrbizlosok öltözéke semmiben 
sem különbözik más nők ruháitól és 

a rendőrségi csillagjelvényt a kö­
peny alatt viselik, úgy, hogy csak 
szükség esetén mutatják azt fel. En­
nek hasznosságáról a következő ka­
landdal igyekszik meggyőzni a lon­
doniakat :

Egy alkalommal kél másik női 
I ciidörtársával ment az utcán Wink 
lené, midőn három ismert washing 
lőni bankigazgató lépett elébük és 
először csak udvarias, majd érzel­
mes szavakkal hívta meg a három 
hölgyet egy kis autókirándulásra. A 
nők be is szállottak az autóba, de 
Winklcné még indulás ellőtt oda- 

I súgta a sofförnek, hogy hajtson a 
legközelebbi rendőrfőnök.segre. Mi- 

j Íven nagy voll a három bankár cso­
dálkozása, midőn hirtelen a rendőr 

I ségen találták magukat és a három 
nő, mint a bűnösöket üldöző három 
mitológiai Furia, egyszerre csak 

! elömulaila rendőrtiszti jelvényét. A 
póruljárl széptevők ezúttal könnyen, 
egv kis dorgálással megszabadul­
lak. de egyúttal tudomásukra adták, 
hogy a legközelebbi hasonló esetben 
elveszik méltó büntetésüket, amiért 
idegen hölgyeket nz utcán molesz 

Winlilené a londoni rendőr 
is azt a tanácsot adta, hog\ 
(almnzottai ezentúl feltűnés 
hordják a rendőri jelvénvv-

táltnk. 
ségnek 

„mii alt 
nélkül 
két.

Tavaszi idényre
megérkeztek női koszi Ilin. ka­
bát. valamint férfiöltöny, fel­
öltő szövetek, naev választék­
ban angol é más gyártmányú 
igen olcsó árban

Fischer Adolf és Fia
bégnél, IMao-utrn 01« szám. °

!
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Elfogták
petöfi hike.

Hadúr! talán levelled rólunk gondod ? 
Bolyong ill a magyar hazátlanul ! 
Leliporták.hn zászlói küzdve bontod 
-- S a hódiló hódolni megtanul !
A mull magút ismétli időnként. 
Szeszélyes sorsunk is körben forog, 
E nemzői is járja e görbe ösvényt, 
Igába verve : álomkép a jog I

A bűnös szövetkezet tagjai facér segédek 
A 7 orgazda is a rendőrségen van.

voltak.

Hékóba vert Szabadság s igaz Eszme 
Muradhat-é börtönbe zárt halott ? 
Gabona is fagyos télen kiveszne.
De kikelet kikelti a magot.
Az Ur lelke vérözönbe nevelhci 

Habár olykor nagy időbe kerül — 
Szabadságot keltő magasztos elvet... 
Oltára szivünk... s ég szövétnekül 1

Petőfi szobra iskolánk tövében.
Mint honszerelem fényes oszlopa, 
Yiadalról-diadalra regéljen,
Szent ihieitel járulj lelnit oda. 
Magyar honvédek ifjú nemzedéke! 
Szolgáljon ez jegyül, mint hajdanán. 
Fénylő boronája "legyen a Béke, 
Hazánknak földje gazdag Kannán '

Ha itt a kor, midőn hazái gyalázva 
Véres önkény ülne halotti tort
S e nép, mint rab, ülne hamuba,

gyászba.
Meri vaserőszak jogot eltiport : 
Költünk nevére erőnk visszatérhet. 
Széttör igát s jogért harcolni fog. 
Babért arat, ki küzd, felöltve vériét. 
Ha keblében hű magyar szív dobog !

Forrón szeretni hazái, lelkesítsen 
A szent eszme, akit neve jelez, 
Nem nyöghet Így hazánk szolga- 

bilincsben
Es a gyásznap szép ünnep napja lesz, 
V névtelen hősök szirnlma feleit,
Kik c hazáért küzdve estek el, 
Yirasszou igaz, bánatos kegyelet, 
■Mely üdvökért dalban is eseteket !

\z Egyetértés löbbizbcn bcszá- 
moll arról, hogy Debrecen város te­
rült lén az utóbbi időkben csaknem 
beteken át egymást köveitek a leg 
vakmerőbb padlásbelörésck. Az eil. 
dig Így összelopkodott holmik érté­
ke meghaladja a másfél millió koro­
nát. A károsultak feljelentésére a 
rendőrség erélyes nyomozási indí­
tói l ezekben az ügyekben és a rend­
őrség detektív testületének vala­
mennyi csoportja mozgósítva volt a 
betörök után. Több napos nyomozás 
után Katona István és Lakatos Ist­
ván deteklivekuek sikerült kézreke- 
riteni a Batthyányi-ulea 1. szám 
alatti padláslopás szereplőjét, Ró­
nai Gyula 23 éves lakalossegéd sze­
mélyében. A tolvaj lakniossegédet 
aztán előállítottak a rendőrségen, a 
hol megkezdték kihallgatását.

Ennek során Rónai előbb tagadás 
»an voll, később azián beismerő val­
lomást tett. Elmondta, hogy tietek, 
kel ezelőtt Konrz József, Kcpes Ká­
roly. Nagy József és Erdődv János

állásnélküli iparossegédrkböl egy 
lolvnjbandál alakított. Ezekkel az­
tán meglátogatták az egyes delire 
cent házak padlásait, ahonnan le­
szedték a kitéri let i fehérncmüekel. 
Ahol nagyobb akadályokat kelleti le 
küzdeniük, ott egymás vállára állva 
kapaszkodtak fel a padlásokba. Az 
ott talált holmikat összecsomagol 
Iák és azoknak egy részét Böször­
ményben és Hajdúnánáson, más ré­
szét pedig Esik Gállomé, Jókni-utca 
30. szám alatti lakosnál értékesítet­
ték.

A deiektiveknek több napi erős 
bajsza után sikerült a tolvaj társa­
ságot lefülelni, az orgazda Esik Gá­
tlóméval együtt. \ társaság vala­
mennyi tagját előállították a rendőr 
ségen, aliol előbb tagadni próbálko­
zott valamennyi, de később mind­
egyik töredelmes vallomást telt. A 
vallomások alapján a rendőrség a 
bűnös szövetkezel tagjait előzetes 
letartóztatásba helyezte és ellenük a 
bűnvádi eljárást megindította.

Elvérzettek de sírjukból kikelve 
Beszélnek, bár ajkuk néma, lezárt : 
A vértanuk tüzes, pünkösdi nyelve 
Nem ösmerhot korlátokat és határt 
Látnoki beszéd ez... szivünkbe Írva. 
Moly testet ölive gyújts ébred a hon... 
Legördül a kő, mely elzárta sírba 
N dicsfény ragyog a honvédsirokon !

Jövel ! ha te kisérsz, Petőfi lelke, 
N irha lmokon véres virág fakad 
Nem hervad el I virul tavaszra kelve 
Jó mag gyanánt a hólepel alatt 
Érik a szabadság aranykalásza 
N gyöngékből is nagy hősöké! nevel. 
Beköt ki kovácsolt nyög majd

alázva
S láncot ki csörgetett : kardot emel l 
Debreczen.

Homokkerti iinabázban délelőtt ti 
ómkor.

A Debreceni Keres/, vén Ifjúsági 
Egyesület rendes heti összejöveteléi 
f. hó 28-án Egyháztér 7. sz. a., az 
elemi iskolában tartja.

Az ág. hitv. ev. templomban Mik- 
lós-u. 3. sz.) az istentiszteletei f. hó 
28-án. vasárnap d. e. I0 órakor Far­
kas Győző lelkész végzi.

fs entiszteletek sorrendje a róni. 
katholikus templomban január hó 
28-án fél 7. 7. 8, fi. 11, fél' 12 órakor 
csendes szentmisék, fél 10 órakor 
énekes szentmise, utána szentbeszéd 
Hej után fel 4 órakor rózsafüzér, 
nIrina litánia.

A gör. kntb. naplómban tartandó 
\ a sárnapi istentiszlelefek sorrendje 

1 következő : Heggel 8 órakor reg­
geli istentisztelet, fél í> órakor ol­
vasói! szentmise, fél 10 órakor natív 
szentmise, szeniheszéddel. délután 
órakor rózsa füzér ájtatosság és ve- 
cscrnye.

özvegy Szentpéleri Kun László- 
né elhalálozása alkalmából Dr. 
Szentpeteri Kun Bein egyetemi ta­
nár 4000. Dr. Varga Lajos ügy­
véd 2000 koronát azzal a kéréssel 
adlak ái a püspöki hivatalnak. 
hog\ azt két idős. szegénv özvegy 
Papnő azonnali segélyezésére for­dítsa.

Közi«

Könyves Tóth Kálmán.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
napi is entisztele ek sorrendje a re­
formátus ’emplomokb m : Nagytemp­
lomban d. e. 10 órakor préd’kál Fi­
lep Gusz’áv s. leik., d. U.5 órakor kátét 
magyaráz dr. Révész Imre lelkész. 
Kistemplomban d. e. 0 órakor pré­
dikál Zámbory Sándor s. lelkész, d 
e. II órakor prédikál Szele György 
lelkész, d. ti. 2 órakor prédikál Kiss 
György hillanhallgató Kossuth-uí- 
cai templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Vray Sándor lelkész, d. u. 5 
órakor prédikál dr. Böttykös Béla 
s lelkész. Árpádtér i templomban d. 
r !0 órakor prédikál Molnár Ferenc 
lelkész, d. u. 2 órakor prédikál 
Hunyó Károly hit-anhallgaló. Ispo­
tály i templomban d. e. 1(1 órakor pré­
dikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 
órakor prédikál Papp Imre s. lel­
kész. Homokkerti ima házban d. e. 
10 órakor prédikál Vajda László 
vallástanitó lelkész.

gazgatási bizottsági tag­
választás. A városi tanács az 
IStiiíNL t.-c. 5. S-a érteimében 
közli írre teszi, hogy a köziga zga- 
hisi bizottságban megüresedett 
egv tagsági helyre, a legközelebb 
t'mnnuo KÖzßvülcspn fog megtör- 
I mii a választás. A városi tanács.

Doktorrá

Hétfőn f. hó 29 én este fél 8 órakor 
szokott helyen lelkészlest illeti ösz- 

szejővetel. Személyre szóló külön 
meghívókat nem bocsátunk ki Mode­rátor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után 1 órakor Füvészkert-utcai fiú­
iskola X f-ik őszi tanteremben 
- Vasárnapi iskolák : Kossulh-utca 

'ai'f fí;. 9 óral nH Dóczi-intézet- 
,d!k'1(íl‘ 9 órakor. Leány-ntcai 

iskolában déleid t íl ór .kor Pacsirta 
Hteai iskolában délelőtt !l órakor, 
D akonissv I O thonban délelőtt 0 
"!a!'jor I‘ livészkert-utcai fiúiskola 
' I-ik oszt. tantermében d. e. ti óra­
kor. Csap-utcai isk d e. 11 órakor.

avatás. A kolozsvári 
Ferenc József királyi magyar Tu­
dományegyetem tanácsa tegnap 
tjeiben Szegeden Tan Lajos rend- 

I őseged fogalmazót a jog- és áll „n 
I tudományok doktorává avatta.

., ,o1' az a drága marhahús!
Belezet' korona a marhahús ki- 
’‘■ : sóhajt fel egv piacról élő

ember. X an ennek egv kis híja is !
mondja a másik. Bizonv néni 

sok. Mara virradóm tij meglepe­
tésre ebiedl fel az éhező i,:,nV {•••,

J.'?s ,A mészárszékek fekete láhlá- 
lai, k'doni ele magas számok vol- 
1k Marhahús kilója 440—4RD 

Korona, borjúhús 500 korona és 
hozzá a sokat és sokaktól megát­
kozod forgalmi adó. Az uj szn- 
onna Es elértet a 820 koronát, a 
ívííK'i húzóból sütött fehér ke- 

"ver hozzá a 150 koronát. Most
jól. meg könnyen ? A

adók 
és a

éljünk
lázasan kÍvelés alatt álló tij 
újra megdrágítják az életet 
közszükségleti cikkeket.

Debreczen virilista. Debreczen 
városának Hajdusá’mson határá­
ban nagy birtoka van, a savós- 
suti erdő, amelv után annvi adót 
tizet a város, hogv ez után Viri­
lista. A főszolgabíró most felhívta 
Debreczen város tanácsát, jelölje 
ki. ki képviseli a Ha jdusámson

kép viselő testületében a várost 
mint virilistát. A tanács képvise­
lőjéül Magosa György dr. fő­
ügyészi jelölte ki.

Alitól vesz a város. A sáros ta­
nácsa már régebben elhatározta, 
hogy teherautót szerez be és pedig 
azért, mert az autóhasználat az 
igás fuvarral szemben nagy meg­
takarítási jelentene. A tanács be 
is állított egy teherautó beszerzé­
sére 5 millió koronát a közúti 
költségű lésbe. Most azzal a pa­
nasszal kapcsolatban, hogy a te­
metőbe vezető utak nagyon rosz- 
szak s azokat ki kellene javítani s 
hogv útjavítás s kőhordás is könv 
nyebb és olcsóbb lesz s inkább le­
het útjavításra gondolni, ha autó 
van. a tanács cl is határozta, hogy 
a teherautót mielőbb beszerzi.

S. Schack Munka, Garay Ef a és 
Bicnzl Oszkár f. é. február 2-iki 
hangversenye iráni áltnlános érdek­
lődés jelentkezik. A hangverseny 
illusztris szereplő ritka élvezetéi 
fognak nyújtani változatos, gazdag 

( műsorukkal S. Schack Munka, aki 
nemcsak kiváló hangverseny énekes 
nő, de jeles zeneszerző is. Brahms. 
Strauss, Saint-Saéns, Papp Dezső, 
Székács és Dienzl legszebb szerze­
ményei; fogja énekelni . Dienzl Osz­
kár, ez az örök vidám jeles zongora­
művész Dvorak „Humoreszk eimii 
fülbemászó, kedves dallama darab­
ját es két saját szerzőménvii darab 
iát fogja zongorán előadni. Dienzl 
Debrecen hangversenyt látogató kö­
zönségének régi kedvence, nagy ér 
deklődéssel várják, hogy hosszú idő 
után ismét hallhassák mesteri játé­
kát. Garay Ellát Debrecenben so­
kan ismerik, a mi egyetemünknek 
volt jeles hallgatója : mini szavaló- . 
művésznő szívhez szóló, kedves olö- 
tdásával Budapesten általános ro- 
konszenvet keltett

Sok kiskorú ku| házasságot. A 
nép jóléti miniszter leiratot inté- 

It a varashoz, hogv igen sok 
b’jletkn korit köt házasságot, ami 
ngv nemzeti, mint faji szempont­
ból nem előnyös. Felhívta tehát a 
polgármestert arra. utasítsa a ha­
tósági orvosokat arra. hogv a há­
zasság céljára kiadandó bizonyít­
ván vök nál erre a szempontra kü- 
tönöser. legyenek figyelemmel.

Amerikai Ítélet. John Andrison 
azzal a váddal került Brooklyli­
ba n Gratton McMahon bíró elé, 
hogy betört egv tojás- és vajkc- 
rcskedésbe a Marcv A veimen. A 
liiró furcsa Ítéletet hozott a tizen­
hat éves fiú ellen. Az Ítélet szerint 
John Andelsonnak öt éven ke­
resztül minden este 10 órakor az 
ágyban kell lennie, különben 
börtönbe kerül.

Vendéglősök ügyei. A vendéglősök 
kávésok stb. ipartestületi szakosztá­
lyi felehbezést adott he a városi E,. 
nacs „t an a miniszterhez ama köz- 
gvnleM határozat ellen, amellyel az 
es o vi kártyaadót személyenként 
,koronára emelték fel. Az életbe- j 
léptetett határozat óta ugyanis az

A;:>
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u. íl szolid kártyajáték teljesen meg 
szűnt. Ugyancsak kérvéuyi adott he 
a szakosztály az árvizsgáló bizott­
sághoz olyan irányban, hogy a le 
vés, főzelék és feltét arai ugyan 
olyan összegben állnpiilassniiuk 
még, mint a fővárosban és az or 
szag többi városaiban. Az árvizs­
gáló bizottság az itj árakat életbe 
fogja léptetni.

ila van valami értékesíthető 
felesleges tárgya, kedden délig 
okvetlen adja he a vagyonmcnlő- 
vnsárra, az Arany-színházba 
(József kir. hercvg-u. ÍL, iroda az 
emeleten). Árverés kedden délután

Elhunyt gazdálkodó. Mélységes 
fájdalomtól porig sújtva, de a min­
denható Isten bölcs rendelkezésén 
megnyugodva, szomorúsággal tudat - 

! jak. hogy felejthetetlen jó férjem, hü 
testvérünk, nagybányánk, sógorunk 

j s áldott emlékű jó rokonunk polgár 
Erdei József gazdálkodó áldásos és 
fáradhatatlan életének 18-fk. boldog 
házasságának 23-ik évében, a haza 
védelmében szerzett hosszas, de kü­
lönösen 2 hónapi súlyos betegség 
után, folyó hó 27-én reggel fél 7 óra­
kor elhunyt. Kedves halottunk földi 
részeit folyó január hó 29-én, hétfőn 
d. a. fél 3 órakor fogjuk Maróthv 

! Györgv-utea 13. szánni házunktól a 
I Nagytemplomban tartandó gyászima 

után, a Péterfin-alcai sirkertben 
végső nyugalomra helyezni. Debre­
czen, 1923 január 27-én. Legyen síri 
álma csendes és emléke ál doll ! Bá 
natos neje : özv. Erdei József né Ka­
tona Mária. Testvérei : polg. Erdei 
Pál és neje Sarkad! Sára gyerme­
keikkel. Erdei Sára ózv. Kovács l’é 
lenié gyermekeivel. Erdei Mária óz 
veg\ Kovács Pét érné gyermekeivel. 
polg. Erdei Péter és neje Bányai 
Juliska gyermekeikkel. Erdei Erzsé­
bet özv. Boklogh Sándorné gyerme­
keivel. Erdei Juliánná férjével polg. 
XI. Tóth Andrással és gyermekeik. 
Erdei Eszter özv. M. Tóth Jánosáé 
gyermekeivel. Unok iöccse : Kiss 
Gergely és neje Kovács Juliska 
gyermekeikkel. Sógorsága : Katona 
József és neje jámbor Erzsébet 1 cáX 
nyakkal. Katona István és neje Bu­
rai Eszter gyermekeikkel. Katona 
András és neje Szemére Róza gver 
inekeikkel, uzv. Erdei Andrásáé 
gyermeki v<•!. A közeli és távoli ro­
konok nevében is. A temetést Bankó 
temetkezési \ állatai. Kossalh-itlea (i. 
szám rendezi.

Kik tarthatnak igényt kedvez­
ményes cipőre ? A hivatalos lap 
közli a pénzügyminisztérium kör­
rendeletét a közszolgalatban álló 
lisztviselők és egyél) alkalmazot­
tak kedvezni éti vcs cipőjére vonat­
kozólag. A rendelet s/erint min­
den jogosult a sa ját személyére 
egy par cipót fog kapni. Azok, a 
kik c I iporé igényt tartanak, leg- 
kt'sóbb lít2.'i február 28-ig kötele­
sek azt bejelenteni a köziiszívise- 
lok Ingvasztási szövetkezete által 
megállapított helyen. Azok, akik
1022. ev július Ini I - je illán lép­
lek knzs/olgálalba. a kedvezmé­
nyes cipőkre nem tarthatnak 
igényt

\z elértéktelenedő biztositások.
A régi jo békeidőben, később a 
bábom alatt, sőt még a forrada­
lom kezdetén, amikor volt még 
egv kis értéke a pénznek, bízom 
meggondolták az emberek, ha 
egy biztosítási ügyletet kötöttek. 
Békeidőben sok pénz volt 20—Mii 
ezer korona és a biztosítási a gén-

Frank Sándor
női divnth I

Piac-utca 4
(Pannónia

ban
i'-ik szám,
szá'ló alatt.)

l éli Idein rőt x Isszumuriull
női szörmebun- 
dakat, plüch ka­
bátokat továbbá 
velouj és posztó 
föíöitdket, ruhá­
kat és

Jempereket
ie-zálli ott árban árusítja, o

v

I
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sek U-j.'iI t:'ik ;i klinikai, Imgy egy 
ilyen hizlosilásl kössenek. A nn- 

sulii) hizlosilásl üzleteknél, ezek 
voltak a 10,000 koronánál na- 
gvohh kárösszegek, a hizlosiló 
társaságok szép hőrláskában 
szoktál, prezentálni a kötvénye­
ket, hogv a feleiknek kedvesked­
jenek salnmivel. Az idő és a kon­
junktúra szertelensége következté­
ben itt is csodálatos eltolódás kö­
vetkezeit he. A bőrtáska ina többel 
er ugyanis, mint a 10.000, vagy 
20,000 koronás életbiztosítási köt­
vény és akárhányat) vannak, akik 
most magasabban adták el az 
ajándék bőrláskát, mint a meny­
nyire biztosítva voltak.

A Tisza István Tudományos- 
larsaság ülése. .Immár 30-án, 
kedden délután 6 órakor tartja a 
Tisza István Tudományos-társa­
ság orvos• és természettudományi 
szakosztálya első ülését. Debre- 
1 zen \aros kullurélctében rendki- 
x ül fontos ez, mert az első szer- 
vezell egyesület, mely városunk­
ban természettudományi kérdések 
kel foglalkozik. Ez az első ülés a 
tudomány ősi csarnokában, a re- 
lormálus kollégium diszlermében 
lesz, a következő tárgysorozattal : 
1. l)i. Szontngh Fél'ix : A konsti- 
lutióról szóló tan jelentősége a 
g vermi kg vágya szál ban. Ezen el­
nöki megnyitó után dr. Ver zár F. 
Iáit ja meg székfoglaló értekezését 
. Az idegműködés lényegté“-ről. 
Aztán értekezést olvas fel dr. Mii- 
le kér Rezső : .,.Néprajzi viszonyok 
kartográfiái ábrázolása“ einieii és 
ehhez tablókat is mutat be. Tc- 
Ivmtellei az érdekes tárgysorozatra 
a szakemberek és a tudománvked 
\elök körében nagy az érdeklődés 
az illés iránt.

I !jegyzési hir. Kölni Irmát el­
jegyezte Róna Miklós. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Ady-üimepély. Az Ady Endre 
asztaltársaság az Angol királynő 
külön termében tegnap este a íe- 
b('i,<isztal köré gyűlve, kegyelettel 
adózott a kivalé) magvar poéta : 
Ady Endre emlékének halála ne- 
gyedik évlordulójan. A szén kis 
keg\ eleles ünnepélyen megjelent 
\dy Lajos kir. tankerületi iőigaz- 

g ito is. Bcnvovszk v Pál hírlapíró 
az asztaltarsaság elnöke lelkes be­
széde során tolmácsolta "azt, hogy 
a társaság az estid Ady szellemé­
nek kívánja szentelni, ("mlvás Pál 
■ A halott Ady' címen értékes és 
a igvstilü ériekezi sj olvasott fel. 
Maizner dános liirlajiirú 1919-ben 
holt . Ady Endre temetésén" e.
' 1' olvasta fel. Eztitán Ady 
I .a jós kir. tankerületi főigazgató 
magas szaiuivalasu beszéde során 
mondott köszönetét es beszéde so- 
!'áu kijelentette, hogy „ha Ady 
1-nilre megérhette volna azt, hogy 
Oebreczen ifjú 'Írói nemzedéke 
Ady névéről kereszteli el aszta 1- 
hirsaságát. talán kibékült volna | 
''ók bus életével". Ezután a tár- 
i'-ag a legjobb hangulatban zár- 

"I . , ülj maradt.
Reggel 5 óráig ? nyílva min- 

II hellón a Modern C.ubaré (Pe­
tő fi-tér 9.).

Rvpkidt, bőröndöt vsak készitő- 
"* 1 vegyen, Ecuermann bőröndös, 
Piac-utca 44.

Lószerszám vereték
Kossuth- zoliorral szemben

Qészler és Dévid
VUsli |‘ le.slt vdósbvii

JVe tréfáljunk a pénzzel!
jjankeruha a párisi kamarában — Ezres, mint báli meg­

hívó. (ji/őri banktisztviselők ízetlen tréfája.

Nagy .

Kalap-vásár
Óriási választék ! 

Olcsó árak !

HERMAN ÉS 
FRIEORtiAN
Piac-utca 10. Bikával számúén.

Valamikor a földi javak közöli 
a pénz volt a legbecsesebb, verej­
ték fiizödölt a megszerzéséhez és 
dehogy juloilt volna eszébe bár­
kinek is, hogy gúnyt űzzön be­
lőle. A legyőzött országokban 
azonban jancsí-bankó lelt a pénz­
ből.

Akadnak, kik a leromlott 
pénz mögött nem tud ják meglátni 
a lerongyolt ország nyomorúságát 
és mert minden munka, fáradság 
nélkül, kosárszámra gyűjtötték 
össze a lenézett bankókat, tréfál­
kozásra használják fel az elérték­
telenedett papirost. Így. mint em­
lékezhetünk, pár év előtt egv pesti 
lapkiadó, nyomtattatott hirdeté­
sekéi a magyar kétkoronásra és 
halomszámra szóratta szét a ki­
csiholt pénzt az utcán. Ezért az 
ízetlen tréfájáért a rendőrség fe­
lelősségre is vonta.

Kettős ünnepség folyt le tegnap 
éjjel Molnár Tamás ny. főmoz- 
donv vezető házánál, a fenti napon 
unnejK'iie a házigazda kedves fe­
leségéül ezüstlakodalmukat és 
iigvanekkoi tartotta fia : Kálmán, 
M iil .lenő gyárvezető kedves leá­
nyával : Margittal eljegyzését. A 
szép és leaves családi ünnepségen 

I n 'gvszámu rokonságon kívül, a 
mozdony vezetők egylete, a Stcrn- 
kviegyár, a Közhasznú Munkás­
kert Egyesület kezlgazdái és még 
számos testület és egyesület kép­
viseltette magát. A sok pohárkö- 
szöntöknek se hossza, se vége nem 
akart lenni, mindenki ki akarta 
venni a részét, hogy ünnepeiteket 
ellethesse és a sok értékes és szép 
ajándékon kívül így is szeleteiét 
telezze ki mindkét család iránt. B.

A MANS/ estélye. A M AN'S/ leg 
nap este igen sikerült l'eliérrózsa es 
élv I rendezeti az Arany Bika szálló 

kupolatermében. A/ esi elv a legjobb 
hangulat melleit folyt le. Sőt a fiatat 
ság láncra is perdült és záróráig a 
legjobb hangulatban egy ült maradt.

A ( sapükcrli Olv asókör, mini köz 
művelődési knllur egyesület február 
ho 1 én. vasárnap d. u. I órai kez­
dettel igen válogatóit müsoru kaba­
ré-délutánt rendez. A rendezőség 
igy(-kézéit az eddigieknél még jobb 
délutánt szerezni a n. é. közönség­
nek. Az érdeklődés különben oh 
nagy, hogy jegyet már csak korlá­
tolt mennyiségben lehet kapni a sze­
replőknél. Műsor után 8 órától reg 
gélig tarló táncmulatság következik. 
Belépődíj a kabaréra 00 l< és a tánc 
ra is esik 00 K a vigalmivei együtt 
Szives támogatást kér a rendezőség

Meghívó. Szepessy Ferenc tánc- 
t initó ezúton hívja meg a volt ta­
nítványokat kedves hozzátarto­
zóikkal egy ütt csütörtökön regge­
lig tarló tánc vizsgájára. Első­
rangú cigányzene mellett tané reg­
gelig.

Tea-délután. Mint jelentettük, 
a Szent Erzsébet Egyesület febr. 
hó I i-én délután ,1 órai kezdettel 
az Arany Bika-szálló hangver­
senytermében nagysikerűnek ígér­
kező tea-délutánt rendez. A rende­
zőség lázasan huzgólkodik a tea­
délután sikere érdekében. A lea- 
ilelutánl záróráig tartó bal fogja 
követni, mely alkalomra a rende­
zőség a hires Magyar! Imre zene­
karai szerződtette.

Masfélmilliós kár. Mint az Egyel 
értés jelentette, az elmúlt éj.sza­
luik egyikén a Kaiser cég Piac-u.
9. szám alatti üzletében bolti tűz 
támadt. A megejtett Vizsgálat so­
rán kiderüli, hogy a tűzesetből ki­
folyólag a cégnek ‘másfél millió 
korona kára keletkezett.

Meghívó a Debreczen állomás 
műkedvelő zenekar által a saját 
javára illetve hangszereinek ne­
szei zése céljára, a pályaudvar I. 
és II. os/l. étteremben február hó 
3-án, este 8 órai kezdettel meglát- i

Legutóbb a párisi karneválon, 
a némelgyülölcltel eltelt franciák 
között is megbotránkozást okozott, 
hogy egy hölgy nőmet ezresban­
kókból varratott magának jelmezt. 
Most pedig a győri banktisztvise­
lők bálján űztek gúnyt az osztrák 
pénzből. Mini jelentik, a meghí­
vókat osztrák ezres és tízezres 
bankókra nyomatták.

Az ujlajUi meghívásnak csak­
hamar Ilire kelt, csakhogy a sülel­
len íréi a egyáltalán nem részesült 
köztetszésben és nagy ’megbot­
ránkozást keltett. A „Győrvármc- 
gye" cinül lap a következőket 
jegyzi meg : „Bármily ellenséges 
ízülettel viseltetünk is Ausztria 

iránt, sorsunk közös nyomorú­
ságba döntött minket s ez a közös 
nyomorúság tiltakozik az ellen, 
hogy gúny tárgyává tegyük pén­
züket".

tandó táncmulatságra, melyre a 
i nagyérdemű közönségei ezúton is 

meghívja a rendezőség. A zenét a 
saját létszámunkból kiállított 2 
zenekar Kiváltva szolgáltatja ki­
világos virradtig, szünet nélkül 
zene és tánc.

l.'j tanfolyamok. A Szent bézsébe. 
Egyesület tudatja az érdeklődőkkel, 
hogy e hó végén reeekocku, klöpli, 
csipkeverő és frivolba készítő tan- 
folyamot nyit. Erre az uj tanfo­
lyamra jelentkezni naponta lehet a 
rom. kalb, főgimnáziumban délután 
:i és I óra között. Az uj tanfolyama, 
elsőrendű iparművész inneni vezeti. 
A Szent Erzsébet Egyesület február 
elején jiedig művirág, raffia és ko­
sárkáid tanfolyamát is megnyitja, A 
tanfolyam ugyancsak a róni. kalh. 
főgimnáziumban lesz. Erre a tanfo­
lyamra jelentkezni ugyanott lehel.

Posta altisztek bálja. Ki ne is­
merne Debreczeuben a posta al­
tisztek állal rendezett mulatságo­
kat. ahol a mulatni vágyó közön­
ség még eddig mindig megtalálta 
azt a széles jó kedvét, amit a mai 
kedélyállapotában ritkán talál 
meg magyar. A farsang egyik 
legsikerültebb mulatságának Ígér­
kezik a most február 3-án tar­
tandó postásból is. A nagyszámú 
rendezőség fáradságot nem ki­
méivé. mindent megtesz, bogy a 
bál sikere biztosíttassák. Akik té­
vedésből nem kaptak volna meg­
hívói. a kézbesítők utján fordul­
janak a rendezőséghez.

Szőrméket készít Klonda szűcs. 
Alakit, javit. Iparkamara. Telefon 
11-25.

V vendéglős IniI iránt igen nagy 
az érdeklődés. Már a második som 
za.ot bdcsájlollák ki a meghívókból, 
de dacára ennek megtörténhetik, 
hogy valaki meghívót nem kapott 
Akik meghívóra, belépőjegyre slb. 

igény t tartanak, forduljanak a Bika- 
szálloda 15. számú szobájában szé 
kelő rendezőséghez. A kabaré mű­
során a tüneményes luingu Tiniár 
lián es Torma Zsigán, valamint a 
müvTsztelkü és zseniális Müller Mő 
lv ásón. a szőj) hangu Csolnakossv 
Gyulán és a vidéki színészeiben hi­
res komikus Virág berencen kivid 
szenzációs műkedvelő produkciók 
lesznek. A bál külsőségeiben is ma­
gyaros lesz s a tánckezdő párok a 
...táj de magas ez a vendégfogadó' 
csárdással nyitják meg azt

■Száz -zónák is egv a vége és pe­
dig az. hogy a legmulaiságosabl) 
könyv Bugyi Sándor Garabonciás 
najiiára. I réfás. szorakozlaló. Kap- 
luiió az újságárusoknál.

Frakk, szmoking, zsakett köl­
csönző-intézet Vár-utca 2. sz. — 
Végh.

Vigalmi adójegyeket lopott. Malkó 
bajos az. Arany Bika szállodában 
volt alkalmazva, mint takarító. Ja­
nuár elején feltörte Knöpl'ler Béla 
főpincér szekrényét és nagyobb 
mennyiségű cigarettát lopott. Ké­
sőbb ismét lopott a szekrényből kész 
pénzt és lobi) ezer korona értékű v i 
galmi adójegyet. Tegnap délelőtt

ballgalla ki Tóth János dr. vizsgáló 
biró. Malko töredelmesen beismerte 
a lopásokat. A vizsgálóbíró további 
íogvatartásút rendelte el.

(Tűk a csíráztatott árpából ké­
szült malátakávéban van sok láp­
éi ö. ilyen a Szent István maláta- 
kávé.

A vendéglősük, kávésok slb. ipar­
testületi szakosztálya legközelebbi 
ülésén a népszerű Rosenberg Sán­
dort egyhangúlag alelnökké válasz­
totta. Választmányi tagok lellek : 
Holló József, il'j. Madai Imre, il'j. 
Horváth István, Szederkényi János.

Szidalmazta az államot. Nagyiétán 
egy népcsoport elölt izgató beszédei 
tarlóit 1921 szeptember 29-én Bora 
János l'öldmÍves. Beszédében heve­
sen támadta a jelenlegi kormány 
rendszert és gyalázta az államot, a 
többek közi ezl mondotta : ...lobi) 
lenne már. lm bejönnének az oláhok, 
nem lehet ebben az országban élni." 
Visky Sándor dr. büntető tanácsa a 
tegnap délelőtt vonla felelősségre 
Bora .lánossl. Kihallgatásakor a vád 
lob azzal menti magát, hogy nagyon 
telindull állapotban volt és nem az 
államot, hanem a nagy nyomorúsá­
got támadta. A bíróság bűnösnek 
mondotta ki a magyar állam megbe­
csülése elleni vétségben és három 
hónapi fogházra ilclle.

Sakk-szimultán előadás. Fülep 
Gusztáv, Hollandiából hazatéri 
rcL lelkész, kedden délután fi óra­
kor az Arany Bika kávéház üveg­
termében sakk-szimultán előadási 
tart. Belépti dij nincs : azonban 
a í észtvevők hozzák magukkal 
sakkjukat.

Tejet drágított. Tegnap délelőtt 
a rendőrségen előállították Barta 
Sámlin szóvá ti földmivesl, aki a 
Rákói zi-utca'i piacon a lej liter jét 
a 70 koronás najüár helyett 90 ko­
ronáért árusította. Eljárás indult 
a tejdrágitó ellen.

Táncesléiy a Rovatban ma va­
sáriul]) este 8 12 óráig. —. Az uj
tánctanfolyam 29-én, hétfőn, veszi 
kezdetét. Tisztelettel: ifj. Schaff 
János lánctanitó.

Katomvz.vne. A magyar kir. tt-es 
honvéd vonós zenekar Noth Antal 
ezredkarmigy vezetése alatt nagy­
szabású klasszikus müsoru hang­
versenyt rendez Alber, Belvárosi él 
termében ma, vasárnap este 9 órai 
kezdettel .és holnap, hétfőn este 
ugyancsak 9 órai kezdettel. Belépti 
dij nincs.

Az ü kozok közé került. Tegnap 
délután súlyos kimenetelű c szeren­
csétlenség történt a vagongyár mel­
leit levő 15-ös őrháznál. Úgy 1 órá­
ra járt az idő, amikor az őrház előtt 
a tolatásnál dolgozott Makó József 
ön évi s vagongyári kalauz, aki tola­
tás közben az ütközők közé került 
és súlyos belső sérüléseket szenve­
dett A mentők eszméletlen állapot­
ban beszállították a belgyógyászati 
klinikára. Állapota súlyos. Az eset­
ből kifolyólag a rendőrség vizsgála­
tot indított.

• lobi) családból való komoly, fi­
gyelmes, jé) számoló nő pénztárhoz 
felvételik Albert Belvárosi vendég­
lősnél.

A Közhaszna .Munkáskén Egye­
sület tudatja a régi bérlőkkel, hogy 
az Árpád, Attila. Károly. Kanaán, 
Ten ne. Petőfi, Szántó Győző, Nap­
kelet. Wesselényi telepek befizetései 
befejeződtek, most n Széchénvi-te- 
lc|> befizetése folyik. Vtl 3 I tg

KA VE
pótlék

Kérje minden
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Paraszthecsülct. Évek óta az 
első uncra-clőadás volt tegnap este 
.1 Csokonai-szinházban. Mascagni 
\ ilághirü egyfelvonásos operája 
■1 Paraszlbeesület került ez alka­
lommal színre telt ház előtt. Az 
opera-együttes elismerésre méltó 
igyekezettel oldotta meg nehéz 
feladatát. X'oilh Ilonka forró tem- 
peramentninu szila jsággal ját­
szotta Sanluzzál. Tímár fia rózsa- 
irfaja gyönyörűen rengett. A zo- 
néhait a kitűnő Müller Mátyás 
karnagy vezette nagy sikerrel. A 
megértő közönség lelkesen fogadta 
az előadást és nyílt színen meg­
tapsolta a szereplőket. Az opera­
előadási Hervzegh Ferenc egyfel­
vonásos színmüve „A költő és a 
halál“ előzte meg. Ebben Herezeg 
íz igazi Petőül mutatja he a ma­
sa zsenialitásában. Petőfit Ru­
bi nvi alakította nagy sikerrel. A 
székely gazdát László adta a tőle 
megszokott precizitással. Halassy 
Mariska a báróné szerepében na­
gyon közvetlen es jó volt. Rolkó 
az öreg konzilirans szerepét ügye­
sen játszotta.

A Cigányprímás ma délutáni, va­
lamint A betyár kendője ma esti elő­
adásaira csak néhány jegy kapható.

Holnap az őszinte sikert aratott 
Morphium idegi'eszilö izgalmas drá­
ma második előadása.

Kardos István Pelöli operája. 
Kardos István, a debrezeni szár­
mazású kiváló zeneszerző és zon­
goraművész, akinek tavaly a fil­
harmonikusok mulatták he egy 
gyönyörű szerzeményét, megze­
nésítette Tóth egy felvonásos Pe­
tőfi darabját. Az egyfelvonásos 
operát egy fővárosi színház fo­
gadta el. bemutatása nagy siker­
rel járt. A fővárosi sajtó egyértel- 
miileg melegen emlékszik meg a 
kiváló zeneszerző mély érzésű, 
modern és mégis tiszta magyar 
muzsikájáról. — Kardos István 
egyébként is szolgálta a Petőfi­
kul luszi : évekkel ezelőtt a Gsoko- 
nai-kör adta ki nehány Petőfi da­
lát, melyeket a Petőfi centenná- 
I hun alkalmával az egész ország­
iéin s külföldön is énekelnek.

Turmix Alajos bájos, illatos és 
csipkés dalait, költészetének ne­
mes virágait fűzi csokorba jan. 
81-iki szerzői estjén. A gazdag 
műsoron Kiss József, Petőfi, Hol­
tai. Endréidi, Falu Tamás versek 
megzenésítései is szerepelnek. A 
hangverseny a Bika kistermében 
szel dán este lel 8 órakor kezdődik. 
Jegyek Bika portásánál.

Kiirv Klára amerikai-magyar 
dalestje felír. 11-én a Bikában. A 
világhírű operettprimadonna 
ugyanazt a műsort mutatja be, a 
mellyel New-Yorkot és Chikagól 
is lázba hozta.

Jön ! l’ettőfi ! legremekebb ma­
gyar íilm-mestermü.

Jövő héten gyönyörködhetik 
Severin Mars művészetében Ho- 
roga Ilimen ! Egyszerre játszók 
l'ránia, Yigszinház.

Vígszínház : < sodíi.evő ember!
Kísérője remek Pollié revue, lassí­
tott láncokkal ! Hétfőn ; Fegyenc- 
gi'óf, Rádius remekmű ! Burleszk 
Senet a nionieurszalonbíin, két felvo­
násban.

I sendetet Ariziinétbnn I 
Reggel 5 óráig ? nyitva min­

den hétfőn a Modern f.abaré. (Fe­
lőli-tér 9.)

Szajna parti nyomortanyu kerül 
beimitalásra a .. Meteor‘'-mozgó- 
ban vasárnap. Február 2-án a ! 
Névtelen vár.

S. Schack Munka ..Pillangó sze 
lelem" rimii halleljenek premiere­
ié február 8-án lesz a in. kir. Ope 1 
raházban. A főszerepeket Pla- 
s'inszky Pepi és Andor Tibor, az 
opera ház halld művészei fogják 
előadni, akik a kedves daliamu
hal lel-költemény címszerepei I 
nagy szeretettel tanulták lie. 
Sebnek Munka mint énekművész- í

/ ; a Y /-; r fi n r fi s

Agyongázolták a lovai
A sámsoni utón halálos szeren- j 

esetlenség történt a napokban. 
Szabó Albertné sámsoni lakos sze­
kerével hazafelé ment a városból, 
egv darabig csendesen ügettek a 
jóvérű lovak, de közel a lakihoz 
nyugtalankodni kezdtek és a lu­
xaik át hajló Szabó Alberliu1 alig 
tudta visszatartani őket. Valami 
nagyon nyugtalanította a lovakat 
és nieg-megugrottak a szekérrel.
A falu alatt hirtelen megbokro-

sodtak és elszakítva a hajlószárai, 
vágtatni kezdtek. A szegény asz- 
szony nagyon megrémült és segít­
ségért kiáltozott, de az utón nem 
járt senki. A lovak a szekeret fel­
borították, Szabó Albertné ki­
eset! és i. megvadult lovak végig 
vonszolták rajta a nehéz szekeret. 
A koponyája összetört és súlyos 
belső zu’zódásokat is szenvedett. 
A szegény asszony súlyos sérülé­
seibe még az éjszaka tmeghalt.

Az árak Londonban és Debreczenben.
Egyre nagyobb a drágaság.

Házaló árdrágítók.
Az árusok sokat panaszkodnak 

a házalókra. A portékát nem vi­
szik piacra, hanem házalnak vele 
és Így a lej literjét a piaci 1)0 ko­
ronás ár helyett 100—120 koro­
náért adják el. A tejfellel és túró­
val is igy üzérkednek. Elvonják a 
piactól a tojást is. A piacon da­
rabja 80 korona, házalva eladják 
8.V- 10 koronáért. A húsárak tar-

Az egyre növekvő drágaságban 
elhatároztuk, hogy az árakról pil­
lanatfelvételt veszünk fel. Üres 
pénzáreával, de nagy bátorság­
gal bejártuk a piacokat és felje­
gyeztük az árakat. Szinte félve Ír­
juk le az árakat, mert hátha
mire leírjuk, ismét drágább lesz 
az .iru. Kőrútunkat a zöldségpia­
con kezdtük meg, ahol halóimmal 
van az áru. de vevő nem igen 
akad rájuk. Sok vásárolni akaró 
sürög-íorog, de még az árakat sem 
merik megkérdezni. Alkudozásról 
szó sem lehet. Végigjárva a sort. 
kérdezgetjük az árakat.

toltak : egy kiló marhahús 440 
korona, disznóhus 520. A zsír 880. 
a háj 810, szalonna 800, paprikás 
szalonna 870. A borjúhús 500 ko­
rona kilónként.

A kalarábé diadala

Az ősszel elvermelt zöldségeket 
a termelők most hord ják a piacra 
s a portékáik ára állandóan emel­
kedik. Legnagyobb kereslet a ka­
larábé iránt mutatkozik. Egy 
vevő boldogan teszi kosarába a 
kisdiimve nagyságú kalarábct, 60 
koronát fizetett érte. Ilyen magas 
árral nem dicsekedhet még a ká­
poszta sem, egy szép fejet adnak 
10 koronáért. A hagyma ára 45 
korona. Egy liter babnak az ára 
már 100 korona. A burgonya kiló­
ját 30 koronáért adják. Lcvesbe- 
való zöldség csomója 5 korona. 
A cékláért a vendéglősök minden 
irt megadnának, de nincs a pia­

con. a torma sem kapható.
A tejpiacon élénkebb a forga­

lom. Szívesen veszik, a tejfel li­
terjéért 210 koronát, a tej liter­
jéért 90 koronát adnak és örül. 
aki kap A vajat 1000 koronáért, 
:i túrót 280—240 koronáért adják.

nő február hó 21 án fog bemutat
kozni a városi Zeneiskolában tar­
tandó hangversenyen. Előbb elü­
lheti bal lei-szerzeményének az is 
egyik érdekességét képezi, hogy 
annak meséjét édes anyja : <lr. 
Schack Béla udvari tanácsos, kir. 
főigazgató neje irta.

A munkaadók figyelmébe.
A városi adóhivatal ismételten 

felhívja az adózók ügyeiméi az ált. 
kereseti adóról szótő 1022,évi XXII1. 
l.-e. végrehajtása tárgyában kiadott 
180,000 szánul utasítás 135. és 130. 
S-okban foglalt bejelentések meglé­
teién . Minden munkaadó köteles a 
háztartásában alkalmazott házicselé­
det. inast, sofförl. sth.. továbbá a 
vállalat, tizem, gazdaságában alkal­
mazóiakat legkésőbb 1028 január hó 
31-ig a városi adóhivatalnál (21. sz. 
szolia) bejelenteni. Az a munkaadó, 
aki a bejelentést elmulasztja, az uta­
sítás 180. tj-n alapján annyiszor bün­
tetendő 5000 koronáig terjedhető bír­
sággal. ahány adóalanynál a mulasz 
tűst elkövette Egyben felhívja a 
munkaadó és az. alkalmazott figyel 
inét a városi adóhivatal az utasítás 
130. S-ában foglaltakra, amely sze­
rint minden alkalmazott köteles 
olyan bevételről, mely ugyanazzal a 
munkaadóval szemben fennálló szol 
gálati viszonyból kifolyólag az uta­
sítás 01. ;{-a szerint szolgálati liléi­
méin nek minősül és nem a munka­
adó fizet ki, feljegyzést vezetni és 
adóztatás céljából a munkaadónak 
bejelenteni. Ilyen bevételnek minő­
síthető a szállodai, vendéglői, kávé 
házi alkalmazol,ak. pincérek, cseléd­
ei helyezők. borbélysegédek, bél ko 
rsilujóiknak slb. a borravalókból.

♦
♦

♦
♦

A ruházati cikkek világpiaci ára.
A piacokról levonulva, szemlét 

tartottunk a kirakatok árai felett 
is. A szédületes árjegyzékekből ki­
tűnt. hogy a cikkek ára a beszer­
zés és nnmkadi j következtében 
Debreczenben világpiaci árat ért 
el. Egv frakköllönv 100-—150,000 
korona. Egy lovaglónadrág Lon­
donban 29 schilling, ez nálunk is 
már 15,000 koronába kerül. Egy 
Ovppe-dc-Chinc női ruha ára a 
londoni Oxford S free len 6 guinea, 
ugyanaz itt 75,000 korona. Egv itt­
eni kosztüm 8 guinea, az itteni di­
vatházakban ez 90 95,00 korona 
közt az ára. A cipők átlagára Lón 
donban 21 schilling, a jó szalon­
éi pók ára itt is 12,000 koronánál 
kezdődik. Munkáscipői 6500 ko­
ronáért adnak. Egv kész férfi- 
i nil.-) Londonban a mi pénzünk 
szerint 10—55,000 korona közt 
van. Parisban már jó ruhát ad­
nak 25 30,000 koronáért. Egy 
nagxobh liuruhát felöltővel 17.0(10 
koronáért.

Vv (j* ív* *•» *

úgyszintén a házfelügyelőknek a ka­
pupénzekből származó bevételei. A 
munkaadónak jogában áll a bejeién 
lelt adutok helyességé! ellenőrizni, 
sői az említeti bevételt az adólevo­
nás alkalmával becsléssel megálla­
pítani. Ha ennek a szolgálati illet­
ménynek minősülő mellékjövedelem­
nek összegére vélemény eltérés Iá­
imul a munkaadó és az alkalmazot­
tak között, akkor a városi adóhiva­
talhoz fordulhat döntés végett. Aki a 
fenti feljegyzést nem vezeti vagy 
fel jegyzésében valótlan adatokat ve­
zet lie. az utasítás 189. és 192. 1 .1 

szerint büntetendő. A bejelentéshez 
szükséges nyomtulxuinyoknl a Ré­
ti usz könyv kereskedő cégnél szerez 
hetik lie mérsékel! áron.

\ árosi Adóhivatal.

\ llékessv lléln Vivő Club pénte­
ken délután 5 órai kezdettel tartja 
vivóx'ersenyét a református főgim­
názium tornatermében. A verseny 
előre is sikeresnek Ígérkezik, mert 
arra összes jó vivőink leadták neve­
zésüket. A versenyen indulnak Bee/ 
a,a József és Tnabler < ívnia őrnagy. 
Takács Gyula százados, dr. Hajnál 
Dezső. Majerszky Béla. Májersz.kx 
Jenő dr.. Vértes Béla dr.. akik ma 
mindnyájan olyan egyforma kiasz 
szast képviselnek. Iiugx a győztest 
előre megjósolni teljesen lehetetlen. 
A xersenyre jegyek előre kaphatók 
I Vívó Club vezetőségi tagjainál

1928 január 28.

Figyelmeztetés.
Az erdőben és az erdő közelé­

ben tüzet rakni tilos!
Dcbrcczcn sz. kir. város tanácsa 

közhírré teszi, hogy a közigazgatási 
bizottságnak, mint első foka erdő- 
rendészeti hatóságnak az 1879. évi 
XXXI. l.-e. 25. fj-ánnk 8. pontja alap­
ján az 1921. évi 881—1921. kh. szánni 
végbatározaiával kiadott rendelete 
értelmében Dvbreczen sz. kir. város 
területén az erdőkben tüzel rakni 
.zigoruan tilos, az erdők közelében 
pedig 100 méter távolságban belül 
fekvő földeken és az erdők közé 
ékelt tisztásokon csak Dcbrcczcn 
sz. kir. város Tanácsának felhatal­
mazása alapján a kezelő m. kir. já 
rási erdőgondnokság állal előzetesen 
megadott Írásbeli engedélye mellett 
szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vél. er­
dei kihágást és amennyiben a sza 
bálvellciies eljárásból iüzvcszélx 
származott, vétségei követ el és az 
1879. évi XXXI. t.-c. 109. és 112 
jvai szerint szigorúan biintettetik.

A tüzesetek megelőzése érdekében 
köteles az erdész személyzet az idé- 
zfli törvény 111. ji-a értelmében min­
den idegeni, akit a kijelölt turista er­
dei és közutakon kívül találnak, az 
erdőből kiutasítani és az cllenszegii 
lökkel szemben az idézelI törvény 
szakasz 8. bekezdése szerint eljárni.

Városi Tanács.

Faárverési hirdetmény.
A kisújszállási közbirtokosság 

liszaesegei erdőbirtokán 748 da­
rab, mintegy 1729 nr-t kitevő 
nyárfa lövőn 1928. évi február hó 
6-ik napján délelőtt 10 órakor a 
kisújszállási városháza tanácster­
mében zárt Írásbeli és szóbeli xer- 
senylárgyalás utján el fog adatni.

Az Írásbeli zárt ajánlatok, me­
lyekhez 870,000 korona bánatpénz 
melléklendő, a szóbeli versem 
megkezdéséig adandók be, ugyan­
csak a fenti összegű bánatpénzt 
tartoznak letétbe helyezni, kik a 
szóbeli xersenvtárgyaláson részt 
xcntii szándékoznak.

Az árverési és szerződési felté­
telek a hajdúböszörményi erdő- 
gondnokságnál (Peres); Kisújszál­
láson a közbirtokosság elnökénél 
és a tiszai segei Xagvkecskés-ta­
nyán i pusztagazdónál megteliint- 
ht tők.

Kisújszállás. 1923 január 25.
Mészáros Jenő,

közh irt* elnök.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
OR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
OebrMzen íz, kir. vérei él a Tiszántúli 
flef Sqyhírkerillit Könyvnyomda vállalat,.

Esküszöm Önöknek,
hogyha nekem pénzem volna, 
nem szalajtanani el ezt a vételt! 
A Csapó-utca végén, a Vilmos- 
huszárta ki anyához és a x Hiá­
nyos megállóhoz egy percnyire 
van mindössze < gy. körülbelül 
300 négyszögöles szép házhely, 
az úgynevezett Kát z-telepen, u 
sámsoni kövesül baloldalán be­
nyíló első utcában, jobb kéz. 
felől a harmadik. (A Vattai 
László tir tulajdona, — most 

konyha kert.
Megkaphatja 200 ezer K-ért!
Nagyon természetes, hogy ezen 
ingat lan felett is a \ugx Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Vál­
lalat rendelkezik (Veres-utea 9. 
szám). Olt köthető meg a vétel, 

ott teendő le a foglaló isi 
Igyekezzenek kérem a vételt 
mielőbb megkötni, amíg nem 
késő! \e sznlajtsák el!

risztedet tel: k. II.
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Rögtön 
beköltöz­
hető két 

• szobás 
utcai la­
kást kap­
hat mel 

lékhelyisé- 
gekke), ha 

megveszi a Csapókertben 
Kurncz-utca 11. számú igen 
kedves kis családi házat!
Nézzék meg! Alkudjimik meg 
az oltlakó tulajdonossal és esnie 
azután menjenek lie az ezen ház 
felett rendelkező Najiy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Vál­
lalat Veres-utca 9. szám alatti 
irodájába a .élell megkötni, a 

foglalót letenni I

Debreceni MüNőgyárRt.
állal gyártóit gyönyörű

sírkövek
Kegyes Ferencz

Piac-utcza 58. sz. alatti 
üzletében kaphatók. 

............

48 óra 
alatt

2 szobás 
lakásba

beköltözhet! !
Lakó nincs!

Több mini egy 
kid . bold szán 
lóföld. Van 
jeniig ezen ház 
a zsibvásártól'
közvei b n közelében, a Móricz 
lelőj) és a temető között levő
Luther-utca 18. szám

alatt. Újonnan ípitetl téglu- 
é|)illet, j)alalelővei fedve, 2 nzcji 
stuka toros szoba, konyha és 
speiz, <> (lrli. jószájjra Istálló 
Sertésól öli sertésre. Cserép tel ős 
magtár 11)0 mázsa terményre, 
alul la hal almas ha romnál. 
Kocsiszín, kamara, raktár. — 

Nagy konyhákért.
És mindennek az ára 
csak 3 millió korona.
A vétel egyedül és kizárólag a 
Nagy l.ajos irodában köl helő 
meg Veres-utca 9. szám alatt. 

Telefon 13-7Ö.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés** kiadóhi­
vatalában.

Olcsón megvehető szép családi ház 3 szo­
bás beköltözhető url lakessal.
Értekezni lehet: Czegléd-u ca 6. szám alatt.

kocsikenőcs, hengerolaj, ei- 
róleum, gépzsir (tovotte) stb.
ciebreczeni
legelőnyösebben

raktárból
beszerezhetők

BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Alkalmi vétel!
A város legforgalmasabb helyén vendéglő, 
füszerüzlet helyisen, beköltözhető modern 
lukas, Istálló, gazdasági udvar veteményes 
kerttel sürgősen eladó. Czegléd-utca 6. sz.

mmmmm

Peslszentlőrinczi Parketgy r 
ésSözfürész Részvénytársaság

Vezérképviselet« Hajdú-, Szabolcs-, 
S/ólmar- és Beregmegyék részére

Rahmer Sándornál
Debreczen, Plac-u. 43

NEUSCHLOSZ-LICHTIG
Repülőgép és FalparRT.
Albertfalva—Budapest.
Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs , 
Szatmár- és Beregmegyék részére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Rlac-u. 43.

Gyártmányai t Bútor-, épület, asz­
talos munkák, gazdasági szekerek, 
alráfszekerek. mezőgazdasági fa- 
szerszámok. szerszámnyelek, ház­
tartási faáruk : gyermekkocsik, fa­
lusi aj'ók és ablakok, szekérkerekek, 
tömegcikkek stb. Telefon

rr

Ne les* t nt'U miir (‘i’dvkludni a 
mari inkái I nyilas eladó szül lő 

után,

mert elkelts
De ill van ám isméi egy csodu- 
széj) s/.őllő, leien nyáron lak 
haló villával, fenyvessel, gyü­
mölcsössel és konyha kert leli
A Bocskayban! Éppen az ál­

lomás mellett! Rögtön 
birtokba vehető!

Ki ne látta volna már éppen 
az állomás mellett, az erdő szé­
lében levő, legelső tornyos vil­
lát ? Az állomáshoz félpercnyirc. 
Ki ne ismerné otl a Mihnlovits 
féle nyaralói V Kzl a csoda, bá­
jos helyet ? Ivz az I Alápincé­
zeti, magas földszintes épület, 
modern 4 szobás lakással, ha-" 
talmas üvegezett zárt verandá­
val, mellékhelyiségekkel. Ellui- 
lünite I majorság! udvar,serlés 

óllal és baromfióllal.
A terület egy kai. hold. Kitűnő 
erőben levő csemege és borszől- 
iővel, gyönyörű lajgyiimölcsös- 
sel, konyhakertiéi, parkkal és 
fenyvessel. Kitűnő vizű kút.—
Vagyonmegosztás miatt eladó! 
Ma megkapható 2 és fél millió 

koronáért!
Ezen nyaraló felett is a NAGY 
LAJOS Országos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezik, 
egyedül csak ott köthető meg 
a vétel, ott teendő le a vételi 
foglaló is. Iroda : \ eres-utca !h

Elsőrendű
Salgótarjáni darahosszen

a legolcsóbb áron házhoz szállítva ki­
csinyben és nagyban állandóan kapható
Saljjótarjánl Köszéiihányii II. T. 
Ilmlapes) Kerülni Képviseleténél 
llajilu Szabolcsi Szén kereske­
delmi Itészvé ylársnsájj llebreeen
Iroda: Sas-utca 4. Telefon 909.

Elköltözés 
miatt

minden 
árért

megkapható
a Nyíl-utca 

74. sz ház!!
1 >e költözhető

2 szobás lakás 
sál. mellékhe­
lyiségekkel I —

A vétel a NAGY-I.A.IOS Ingat­
lanforgalmi irodában köthető
meg Vcres-utcu !). szám aluli.

'iTTililITIüüai

Házvevők 1!
Engem is föld­
höz csapott a 
kegyetlen sors! 
El keil adnom a 
házamat. Hirte 
len közbejött vi­
szonyaim arra 

* kényszerítenek, 
hogy házamtól megváljak, azt 
jioloni árért, elpocsékoljam, há­
zam sarkából harapni nem tudok
Odaadom hazamat a legelső 

jelentkezőnek 
850 ezer koronáért!

Házam a Trnka gőzmalom 
utcájában,

Apaffy-utca 27. sz. alatt van!
Van rajta 2 épület, egy régebbi 
és egy uj épület, mindkettő 
cseréppel van fedve, a követ­

kező lakásokkal: 
egyrcndheli 2 szobás, egy rend­
beli 1 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel és egy udvarra nyíló 

szoba, 4 fáskamara.
A vevőnek ál lesz adva hcköl- 
tözhetésre egyszobás utcai lakás 

mellékhelyiségekkel.
Ezen ház felelt is a NAGY 
LAJOS Országos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezik, ott 
köthető meg a vétel, ott teendő 
le a foglaló. Iroda Veres-u. 9,
I IMII II ill II II

Szilágyi Jenő
bankbizomány! 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.

Telelonszám 5-66.

Üzleihslyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

dlskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Debreczen ben, 
részben » Piac-utcában, részben mellék­

utcában levók.

Tégla eladás.
Nagy és kis cser téglát ismételten már 
minden mennyiségben módomban áll 

szállítani.
Magántőke kihelyezés.

Be táblázásra, árukra, vagy ki­
sebb ipari vállalatok támogatá­
sára rövidé hb időre kölcsönt 

folyósítok.
Fa és szénKereskedők 

figyelmébe.
Alkalmas telep iparvágánnyal 
és tolókocsival felszerelve, iroda 
telefonnal, sínek és minden léle 
szakmabeli felszerelésekkel, el- 
hitreolkodás miatt feltűnő olcsó 

áron átadó.
Vas- és rőföskereskedöx 

figyelmébe.
Csapó-utca elején egy nagy üz­

lethelyiség azonnalra átadó.
Malomhoz társ kerestetik.

Hajdnvárniegpc legnagyobb és 
legforgahnasal b községében h il - 
járatú malomhoz előnyös felté­
telek mellelt lárs kerestetik, no

Kiadó Piac-utcai Üzlet­
helyiségek

Kél üzlethelyiség előnyös felté­
telek mellett azonnalra is átadó.

Halálozás folytán vagyonmegosztás miatt

sürgősen eladó
és igy minden elfogadható árért megkapható
uo\ hatalmas, íélemclctes ház a Csapó-utca végén jól b 

kéz leiül az Apafi-u teában, az

Apafi-utca 28. számú há;
a (Isnpó-ulcni sarok ház mellett. Valóságos várkastély, 

12 rendbeli lakással.
A vételi ügylet megköthető az örökösök kizárólag! s 
mvgbizolljával, a NAíiV I.A.IOS Országos Ingallni 
forgalmi Vállalatin! a Veres-utca !). s,. a. irodáliai.

mi ■ •
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Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 40 koronn, minden 
további szó < korona. Vasárnap 10 szóig !>0 koronn. minden to­
vábbi szó 5 korona. Vastagabb belükből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Tolofonszáin 4. ooooooooooo

11a házát aknrjn 
eladni.

Ha házat akar 
venni,

IIn nincs Önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az 
EGYETÉRTÉSBEN. 
Mert eredményi 
esakls akkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal : 

Kossuth-utea 2. szám.

Ajánlat
Pálinkafőző üstök

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mon­
dok! rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2

Elcserélném
Rákóczi-utca 30. ke­
resztépület 2 szoba, 
konyha, mellékhelyiség­
ből álló lakásomat ha­
sonlóval, főtérhez közel 
belépést fizetek. Érte­
kezni lehet <lu. 1 — 2 
között. 256

Bélyegzők
24 óra alatt 

készíttetnek a
Dobreczen! Első 
Bóiyogzőgyárban

IMac-utca 81. 
Telelőn I 668.

társul nők
kisebb tőkével bármi­
ben iparághoz. Érte­
sítés e. lap kiadóinva- 
t illáim kérek „Társ“ 
jeligére. 165

Takarékul zh el y ok
jobb kivitelben kapha
tők, megrencelésre bár- 
milyet készítek. Laka- 
toslanulónak liul tet­
ves zek. Kandia 15. sz.

279
Edények

tűzhelyek, tűzhely plat­
tok, csövek, üstök, üst 
házak, zsirbödönök, 
htis gépek, hurka tölt ők, 
fii vész lm kok, reszelő k
Nagy vasiizlftéhen. 
Csapó-utca 68. 205

Sonkapáeoláshoz
sálét romsó, korion der. 
fenyőmag kapható Jósa 
és Jóna drogériájában, 
Kössulh u. 0. 214

liereslel
„Modern“

angol és francia

női divatszalon
Uethlen-utca 23. 
keresztépületben 

Iliinzésl. gyöugyözést 
és zsinórozást saját 
tervrajzunk szerint 
készítünk, oooooooo

Veszek
fehérnetnüekvt, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat . szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u,
7. sz. 1

Kalapdiszilöiiii

Mmikásloáuy
szikvizgyárlia felvételik 
töltőnek|Csokonai-u. 15 

278
Használt

benzinmotorokat, gép- 
alkatrészeket . a utóal- 
katrésxekct minden 
mennyiségben veszek, 
kész alkatrészeket rak­
táron tartok, vármilyen 
be nzimno toroka t javí­
tok Molorm(ivek. Arany 
János-n. 30. 283

ló forgalmú
vendéglőhöz társ keres­
tetik, esetleg eladó. Cim 
a kiadóban. 285

Veszek
óaska konyhákat, tűz­
helyeket, javítottál ol­
csón adok. Arany János 
utca 30. lakatos. 282

Irodai
munkálatokban jártas, 
jó Irásu kiasszonyt fel­

keresek
egy 12 -15 éves kis 
lányt gyermek mellé

Szabászat! tanfolyam
megkezdődült, tanítvá­
nyok felvétetnek. Je- 
zernikyné, Czegléd-utca 
18. sz. 272

veszünk. írásbeli óján 
latot személyesen les­
sék leadni. „Méllusz“ 
kön y vkc rés kedés, b'e - 
renez József-ut 20. sz.

137

Boldogfalva u. 3.
Egy fin

21 1

könyvkötő tanulónak 
fizetéssel felvétetik. — 
Varjas Pál Egyháziér 
3. sz. 131

Különbé járatú
jól bútorozott szoba 
központban kél ur ré­
szére, esetleg ellátással 
is kiadó. Cim a kiadó-1 
hivatalban. 2681

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na­
gyot) téleltelszállitok

2 vagy 3
szobás bútorozott la­
kást keresek, magas 
bért fizetek. Cim a ki­
adóban. 132

Kertesznek, 
Szakácsnak, 

Inasnak
ajánlkozik nős megbíz­
ható férfi, ( véges Já­
nos téglás, Bacsó ház.
V.V.'WÜ ......

STEINER,
EölvŐR-utca HO. sz. 

Telefon 6-86.

Nyug. állami

Női ruha
varrását és alakítását 
elvállalom, házhoz is 
elmegyek. Bundi-utca 
3. sz. 203

közalk. altiszt március 
l ével elfoglalna valami 
állást, 50 60 ezer ko­
rona óvadékkal is ren­
delkezik. Cim a kiadó­
ban. 258

Perfekt
I Heveire vízumot

Románia kivételével, a 
legrövidebb időn belül 
megszerzi Konrád, Si­
mont fy-uten 32. I. - 
Jegyiroda megbízásá­
ból. 273

gép- es gyorsíró vagy 
gyorsirónő magas fize­
téssel ügyvédi irodába 
azonnal felvételik. 
Bntthványi-ulcn 17.

254
Kelsörészkészllők

Nyugalmazott 
áll. ig. sanitó megfelelő 
alkalmazást vállal. Cim 
a kiadóban. 146

Szabászaira
legújabb módszer sze­
rint szabászait tanfo­
lyamra tanulók felvá­
ló! nek. Piac-utca 56, 
keresztépület. 225

kik tömeges és állandó 
munkára vállalkoznak, 
adják be ajánlataikat 
Klein Salamon cipő­
üzemébe, Csapó-utca 
12. sz. 266

Főzéshez értő
mindenest keresek felí­
rná r 1-re. Hatvan u, 4.

261
Uábreceen

Xszlalos-lnnuló

Magáiikölesönl
keresek gyári ingatla­
nomra, első helyi be- 
táblázásra 1,300.000-tői 
1,500.000 K-ig, kamat 
és üzleti jutalék meg­
egyezés szerint. Ajánl­
kozó elmét adja be e 
lap kiadóhivatalába. — 
Magán kölcsön jeligére.

286

Kom liakerlészel
részére keresek a br'ső- 
segen, közeli k e r Is ég­
ben avagy háznál 200

ol sort Ildii minik: erő.
niíign s fizetéssel lelve
lelik Rózsa Araluizlia.

270
1intal

üuycs , meghízható
botiiszolga ajánlkozzon
Rózsi Áruházban. 271

Intézőt vagy percentest
keresek az érköri vélyes- 
mihályfalvi birtokom 
kezelésére. A jánlatok és 
bizonyítványok fizetési 
igény megjelölésével a 
tulajdonoshoz Pataky 
Sándor nyug. rét. lel­
készhez helyben,Széché­
nyi-!!. 13. küldendők.
Szőllészet ben jártasok 
előnyben részesülnek.

275

I rinő
házvezetőnői állási ke­
res magános úrhoz, vi 
(lékre vagy tanyán.— 
Címet kérek „Rendes“ 
jeligére leadni. 113

Érettségizett 
fiatalember sürgősen 
állást keres. Cim a ki­
adóban. 90

felvétetik Van gór An­
tal Csapó-utca 9. 228

FflJ
munkás és egy erősebb 
kifutó leány felvétetik. 
Papirüzem Kandia-u. 3.

288
desk a papírt

Ócska könyveket és uj- 
ságyapirt legmagasabb 
áron vásárol Papirüzem 
Kandia 3. 298

300 négyszögöl földet 
I vízhasználattal hévbe.

Cim 1 lomok u. 9. 
smlik lakás.

Szépén
virágzó é- jól jövedel­
mező iparvállalat hoz 
társat keresi k. a társ: 
lehel nő is. Vagy pe­
dig 4 -5 százezer kor. 
privát kölcsönt, melyet 
első helyen biztosi tok. 
Cim a kiadóban. 293

•lólrásu
kisasszony irodai mun­
ka ré felvétetik. Papir­
üzem, Kandia 3. 289

EladÄs

Kiadó egy fajtiszta.
vadászatra teljesen be­
vezetett. rövidszőrü né­
met vizsla, elsőrendű 
a port őr, kitűnő tulaj­
donságokkal, továbbá 
eladó 7 hónapos fia. — 
Cim a kiadóhivatalban.

Zsíros hordók,
25—50 100 200
kg. űrtartalmunk, 

borlehu/.áshoz uj és 
használt boros bor 
dók. fenyő dézsák ál­
landóan raktáron ,— 
Javítási elfooadok 
boros hard ól minden 
nagyságban es meny- 
liyiségben veszel,.
Báró GYÖRFFY
hordágy árban. Nap­
úién 4. Telefon 12-93

Eladó családi ház
áll 2 szoba, konyha, ka 
mnrn, mosóház, isi álló, 
seiiésól, angol klozetl, 
vízvezeték, csatorna, 
villany bevezetve. Lakó 
nines. Megvétel cselén 
az. (gisz udvar átadó 
Bercsényi 53 271

Házmester
kerestetik lakás és fize­
téssel. Csak olyanok je­
lentkezzenek, Isik lakást 
cserélhetnek. Jelent­
kezni leset a Közrak­
tárban, villany teleppel 
szemben. 263

Ebédlödivány,
gyönyörű sölétzöld, 

pl fi eb iéregmentes, kézi 
in unka függöny kél ab­
lakra karnizzsal. Kiját­
szott hegedű eladó. 
Libakert, Szegfü-u. 11.

284

Hentes
és mészárosüzlet lie 
rendezéssel húsfeldol­
gozó gépekkel, jo for­
galommal eladó. Cim a 
kiadóban 257

Kiadó ház.
modern, jó karban álb 
alápincézett, villany be­
vezetve, vízvezeték es 
jóvizü fúróit kút van. 
Kél utcai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekkel 
vétel esetén átadva. 
Csillag-a. 37. 259

üzlethelyiség
bármilyen célra alkal­
mas, berendezve átadó. 
Cim megtudható műte­
remben. Csapó u. 1.261

tteska tégla
nagy méret, deszka 
minden menny Régben 
kapható Bálint Lajos 
bútorkereskedő. Kos 
suth-utca 11. 260

Hazai és porosz
kőszén

száraz
tűzifa

felvágva ölenként 
azonnali szállításra 

megrendelhető
Bartha fatelepen
Ispotályul 3b Telet. 785

Az ügynökség 
keretébe vágó 

bármilyen megbízást 
a leggyorsabban és 
lelkiismeretes pon­
tossággal bonyolít le 

a szolidságáról 
elismert

STEINER JÓZSEF
ügynökségi Irodája

Piac-utca 19. II. em. 
Telcíonszám ti 24.
Biztosításokat köz- 
vetitünk a Magyar- 
FranciániiK elei, két 
életre Is, kölesül ős: 
férj és f aleség, t agy 
üzlettárs tk Is, tűz. 
betörés ellen. Meg­
hívásra tlsztvlse ölik 

házhoz megy.
3 cséplőgép 

eladó.
Eladó

frakköltöny. Cim a ki 
adóban. 103

Hhor
öl hektó eladó. Kigvó- 
iitea 21. 267

Kiadó ház
azonnali b költözéssel, 
Csapó-kert, Mikes Kele­
mi n utca 15. Villamos 
megálló. 276

Kijátszott bőgő
eladó Piac-u. 26. Ház­
mester, 110

Eladó
egy hármas számú pénz- 
szekrény. Cilii a kiadó­
ban. 108

Hajdúböszörmény ben
forgalmas fűszer és ve­
gyes üzlet berendezés­
sel i ladó vagy át adó. 
Cim a kiadóban. 265

l’üszer
csemege, élelmiszer üz­
let fő helyen áruval el­
adó. Cziní a kiadóban.

277

llor
bagosi Iiz hektó eladó. 
Eöl vös-utvn 89. 269

Egy
mi mot l a I burkolt kályha 
eladó Honvéd-utca 3.

281

Nagyon szép
négyszemélyes üvege­
zett csukott hintó sza­
badkézből eladó. Kan­
di amVcaJl.________ 292

Búzáért
eladó szép nagy fali 

tükör. Bőx i bbct 
Kandia 3. 291

A hivatalos mintájú

üzleti könyvek megérkeztek.
Kérjük azokat, akik előjegyeztek, hogy átvétel 
céljából hozzánk bejönni szíveskedjenek, oooo

llletményjegyzék
hetifizetésesek részere, vala­
mint általány összeg fizetés­
hez való nyomtatványok már kaphatók

Méiiusz“ könyvkereskedésben,
Ferenc József ut 26. szám alatt.

11

Korzó Éva arczkenőcs és szappan
a kipróbált nrc/chérltö és finomító szer

Illatszerek Kölnivizek Pipereszappanok
a legolcsóbban beszerezhető!.

Telefon ;Korzó Drogériában, Piacz-u. 42. í4 so™:
Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!

város ée * TUtántult rét egyháxker áőnyvny orndi. vállalat«
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